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14 Michal Bors: Jako starosta 
jsem byl trochu Trump

Adventní Trojku rozzářila 
světla podle návrhů dětí  
ze školek 
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Advent
29. 11. — 23. 12. 2025

29. 11.  sobota
⟶  Rozsvícení vánočního stromu — nám. Jiřího z Poděbrad (16.40 h)
⟶  Zvonohra — Habrová ulice (14 h) a nám. Jiřího z Poděbrad (17 h)

5. 12.  pátek
⟶ Mikuláš na Jiřáku — Trhy na Jiřáku (15—17 h)

10. 12.  středa
⟶  Radniční adventní varhanní koncert 

—  Obřadní síň radnice, Havlíčkovo náměstí (18 h)

12. 12.  pátek
⟶  Adventní koncert — Virtuosi Instrumentalis Pragensis

— kostel Nejsvětějšího Srdce Páně (20 h)

13. 12.  sobota
⟶ Rybí polévka — Trhy na Jiřáku (11 h)
⟶ Vánoční dílny pro děti — Infocentrum Praha 3 (10—12 h a 14—16 h)

17. 12.  středa
⟶  Adventní divadelní střípky — Sněhuláci z Mrkvonos

— KC Vozovna (17 h)

18. 12.  čtvrtek
⟶  Adventní koncert — Virtuosi Prague Orchestra

— Betlémská kaple na Žižkově (17 h)

20. 12.  sobota
⟶  Žižkovský divadelní advent s 3D Company 

— Vánoční host — Žižkovské divadlo Járy Cimrmana (11 h)

21. 12.  neděle
⟶ Kopeckého loutkové varieté — Trhy na Jiřáku (11 h)

22. a 23. 12.  pondělí a úterý
⟶  Betlémské světlo — Trhy na Jiřáku (po 14—19 h, út 15—19 h)

⟶  Vstup na akce je zdarma. Změna programu vyhrazena.

⟶ praha3.cz     

Celý adventní program včetně pěveckých vystoupení žákyň a žáků 
mateřských a základních škol najdete na webu a sociálních sítích.

Žižkovský betlém v Infocentru Praha 3 
1. 12. 2025—31. 1. 2026 
(zavřeno 24.—26. 12. 2025 a 1.—2. 1. 2026)
⟶  Komentovaná prohlídka betlému 

(Žižkovské kočárkování) v pondělí 15. 12. od 10 h. 
⟶  Komentovaná prohlídka betlému s jeho autorem 

Richardem Peškem ve středu 17. 12. od 17.30 h

Advent na Trzích na Jiřáku 
⟶ adventní stánky 29. 11. — 23. 12. denně 10—20 h
⟶ farmářské trhy středa—sobota vždy 8—18 h
⟶  trhy designu a tvořivosti Ukaž, co umíš

adventní neděle 30. 11., 7., 14. a 21. 12. vždy 10—18 h
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Buďme o Vánocích spolu
Často slýcháme, že česká společnost je rozdělená. Do našich rodin vstupují téma-
ta, na nichž se neshodneme, a umíme se kvůli nim i pohádat. Často přitom nejde 
o otázky, které můžeme přímo ovlivnit, a přesto kvůli nim svádíme boje uvnitř rodin 
i s kamarády. Jako bychom kvůli Babišovi a Fialovi zapomněli, že strejda Bohouš peče 
skvělé buchty a s tetou Boženou jsme dříve hráli šachy. Namísto toho se necháváme 
nakazit blbou náladou a rozdělovat.

Advent je čas smíření, kdy bychom měli dát spory stranou a užít si společně klidné 
a radostné chvíle. Radnice pro vás připravila adventní koncerty nebo trhy s bohatým 
programem. Od středy do neděle můžete každý den přijít na Jiřák a zaposlouchat se 
do zpěvu žáků našich škol a školek, užít si vánoční dobroty nebo zajít do Infocentra na 
každoroční návštěvu originálního betlému. Letos jsme přidali novou figurku — Milenu 
Jesenskou. 

K nám domů přijde na Štědrý večer soused Jirka, který nikoho nemá. Kdybychom ho 
asi před 10 lety nepozvali poprvé, nic bychom o něm nevěděli. Byl by to jen zamlk-
lý pán ze 4. patra. Dnes se na něj všichni těšíme a i tenhle „cizí“ člověk je součástí 
našich Vánoc. 

Vánoce jsou příležitost nalézt k sobě i k druhým cestu. Využijme ji. Jako celek 
budeme silnější a odolnější.

Klidné a požehnané Vánoce přeju všem.

Michal Vronský, starosta
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	 	 19. listopadu
Jiří Zachariáš bude zapsán do Knihy cti 
	� Žižkovský rodák, skautský činovník a publicista Jiří 

Zachariáš bude mít zápis v Knize cti. Schválila to 
Rada MČ Prahy 3. Oceněn bude za dlouholetý pří-
nos skautskému hnutí i odkazu Jaroslava Foglara.

Konkurz na ředitele ZŠ a MŠ Jarov 
	� Hledá se ředitelka nebo ředitel Základní a mateř-

ské školy Jarov, nastoupit má 1. února 2026, tedy 
od začátku druhého pololetí tohoto školního roku. 
Konkurzní řízení vyhlásila Praha 3. Zájemci se mo-
hou hlásit osobně, poštou nebo datovou schrán-
kou do 14. prosince 2025. Více informací najdete 
na webu www.praha3.cz/urad/zamestnani.

	 	 12. listopadu
Lepší hospodaření s vodou v Rajské zahradě 
	� Vysoká návštěvnost a extrémní počasí zatěžu-

jí technické prvky v prostoru městského parku 
Rajská zahrada. Rada proto zadala projekt na 
zlepšení hospodaření s dešťovou vodou, který má 
zajistit její zachycení, zpomalení odtoku a citlivé 
začlenění opatření do prostoru parku.

ZŠ Jarov čeká rozšíření 
	� ZŠ Jarov se změní na plnohodnotnou školu pro 

první až devátý ročník, dnes je tam jen první stu-
peň. Rada schválila záměr zadat veřejnou zakázku 
na architektonický návrh a projektovou dokumen-
taci rozšíření ZŠ Jarov. Projekt zahrne učebny pro 
2. stupeň, novou tělocvičnu i kapacitní jídelnu. 

	 	 29. října
Lázně pro vítěze soutěže „Luštíme s Prahou 3“ 
	� Rada městské části Praha 3 schválila poskytnu-

tí dárkového poukazu vítězi soutěže „Luštíme 
s Prahou 3“, pořádané v programu Trojka pro 
seniory 2025. Výherce si odnese třídenní pobyt 
s procedurami ve Slatinných lázních Toušeň.

	� Kompletní seznam a znění usnesení RMČ a ZMČ 
jsou k nahlédnutí na odboru organizačním, 
oddělení organizační, Lipanská 7, nebo na adrese 
praha3.cz. 

	 	 11. listopadu
Mimořádná schůze k Metropolitnímu plánu
	� Zastupitelstvo schválilo podání osmi připomínek 

k Metropolitnímu plánu. Stalo se to na mimořád-
né schůzi v listopadu.  Připomínky se týkají mimo 
jiné rozšíření plochy pro základní školství v oblasti 
bývalého areálu Inklemo, nebo pěší prostupnosti 
Olšanských hřbitovů. Metropolitní plán má nahradit 
aktuální územní plán, kterým se hlavní město řídí už 
od roku 2000.

Zprávy ze 
zastupitelstva 

CENA ZA ARCHITEKTURU PRO LESNÍ ŠKOLKU 

ŽIŽKOVŠTÍ HASIČI POVYŠUJÍ

OBNOVA SPORTOVIŠTĚ NA ŽIŽKOVĚ NÁMĚSTÍ

TROJKA JE NEJHUSTĚJI OSÍDLENOU MĚSTSKOU 
ČÁSTÍ METROPOLE

DÁRKY PRO DÁRCE KRVE 

Lesní školka Parukářka v Kapslovně zvítězila v jedné z kategorií sou-
těže Česká cena za architekturu díky citlivé práci s denním světlem. 
Navázala tak na Tachovské náměstí, které si ocenění odneslo už 
v loňském roce za zkvalitnění veřejného prostranství.

Dobrovolná hasičská Jednotka SDH Praha-Žižkov postoupila od 
1. prosince na novou úroveň. Dosud o jejím nasazení rozhodoval 
starosta Prahy 3, teď bude spadat pod centrálně řízené operační 
středisko Hasičského záchranného sboru. Žižkovská jednotka se 
totiž nově zařadila do kategorie JPO V. Tím se stala součástí ploš-
ného pokrytí kraje systémem požární ochrany. Znamená to,  
že od začátku prosince bude vyjíždět i k událostem nahlášeným 
na tísňové linky 112 či 150.

Sportoviště na Žižkově náměstí má opět otevřeno. Sportovci si 
mohou užívat nový povrch a basketbalové desky. Z důvodu obnovy 
bylo hřiště uzavřeno do 30. 11. 2025.

Praha 3 si dlouhodobě drží pozici nejhustěji zalidněné městské 
části Prahy. Potvrzují to data k 31. 12. 2024, která zveřejnil Český 
statistický úřad. Na území naší městské části žije průměrně 
12 673,3 osob/km2. Hustota zalidnění v Praze 3 roste kontinuálně, 
zhruba o 200 osob/km2 ročně. Z ročenky ČSÚ rovněž například 
plyne, že bylo v roce 2024 v Praze 3 uzavřeno 408 sňatků a naro-
dilo se tu 826 dětí.

Členové kroužku Žihadla z Čtyřky i letos v předvánočním čase,  
18. prosince, předají na Transfuzní stanici Vinohradské nemocnice 
dárkové balíčky plné medu a svíček dárcům krve jako poděkování 
za jejich neocenitelnou pomoc. Dárky budou předávat děti z vče-
lařského kroužku a možná i díky této zkušenosti se v budoucnosti 
k dárcům krve přidají.
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Náhodné dopadení hledané osoby
	� V nočních hodinách 8. listopadu dostala policie 

oznámení, že v ulici Jana Želivského leží na chodníku 
osoba a křičí. Policie po příjezdu na místo našla muže, 
kterému se rušení nočního klidu nevyplatilo. Strážnici 
zjistili, že se jedná o hledanou osobu, kterou okamžitě 
předali Policii ČR.

Útěk po žižkovských střechách
	� Na začátku listopadu kriminalisté vypátrali na Žižkově 

muže, který se vyhýbal nástupu k šestiměsíčnímu 
trestu odnětí svobody za majetkovou trestnou čin-
nost. Muž se schovával u své partnerky v podkrovním 
bytě. Když jim policie zaklepala na dveře, neváhal, 
a ještě bosý se rozhodl utéct oknem po žižkovských 
střechách. Dům byl ale už obklíčený. Přesto seskočil 
na přilehlou cyklostezku. Tam už na něj čekali krimi-
nalisté, kteří ho zadrželi. Muž je podezřelý i z dalších 
případů majetkové trestné činnosti, které kriminalisté 
ještě prověřují, a jeho pobyt ve vězení by se mohl 
prodloužit až na osm let. 

Na Flóře vykolejila tramvaj 
	� Ve Vinohradské ulici, poblíž křižovatky s ulicí Písecká, 

se v úterý 21. října odpoledne srazila tramvaj s au-
tobusem městské hromadné dopravy. V autobusu 
byl pouze řidič, který utrpěl menší zranění v obličeji. 
V tramvaji cestovalo zhruba 50 lidí, kteří vyvázli bez 
zranění. Následkem srážky ale došlo k vykolejení 
tramvaje a zhruba na hodinu byl v místě přerušený 
provoz.

Napadl muže, teď mu hrozí 12 let ve vězení
	� Kriminalisté hledají svědkyně závažného zločinu, který 

se stal v pondělí 6. října těsně před půlnocí na křižo-
vatce Ohrada. Spícího cizince, který seděl ve dveřích 
domu vedle prodejny kebabu, si všiml muž. Nejprve 
s ním začal mluvit a poté ho fyzicky napadl. Muž při 
útoku utrpěl několik zlomenin v obličeji. Na místo 
dorazily policejní hlídky, které jednačtyřicetiletého, 
už několikrát trestaného útočníka původem z Prahy, 
zadržely. Nyní ho kriminalisté stíhají za závažný zločin 
těžkého ublížení na zdraví a výtržnictví. V případě od-
souzení mu hrozí až dvanáctiletý trest odnětí svobody. 
Policisté v současné době potřebují vyslechnout dvě 
ženy, které útok viděly. Ty mohou objasnit okolnosti, 
za jakých k napadení došlo. 

	 Připravila Vendula Kryštofová

PRAHA POSVĚTILA PROJEKT CENTRUM NOVÝ ŽIŽKOV

VÁNOČNÍ PROVOZ VE ŠKOLKÁCH

NOVÁ TECHNIKA PRO ČISTOU TROJKU 

TERMÍN ZÁPISŮ DO ŠKOL A ŠKOLEK SE MĚNÍ 

Zastupitelstvo hl. m. Prahy schválilo plánovací smlouvu a doho-
du o vypořádání mezi hlavním městem, městskou částí Praha 3 
a investorem. Tyto dokumenty zavazují investora podílet se na vy-
budování občanské vybavenosti v oblasti dnešního Nákladového 
nádraží Žižkov v celkové hodnotě přes 271 milionů korun. V bu-
doucím Centru Nový Žižkov tak vznikne nová mateřská i základní 
škola, park i náměstí.

S ohledem na nízkou vytíženost v období vánočních svátků bude 
upraven provoz mateřských škol, které zřizuje Městská část Praha 3.  
Ve školkách, které nemají možnost vařit ve vlastní kuchyni, bude 
přerušen provoz již od 22. prosince do 2. ledna 2026. Školky s vlast-
ní kuchyní budou uzavřeny od 29. prosince do 2. ledna. Přehled 
o provozu všech školek bude v průběhu prosince zveřejněn na 
webových stránkách www.praha3.cz. 

Žižkovem brázdí nové bílé elektrické minidodávky a čistí město. 
Bezemisní a tiché stroje pořídila obecní společnost Čistá Trojka, 
která uklízí městské parky a stará se o pořádek na náměstích 
a dětských hřištích. K čištění žulové dlažby začala nově využívat 
také speciální mycí stroj, který se osvědčil zejména v průchodu 
v Bezovce.

V roce 2026 dojde ke změně termínu zápisů dětí do základních 
a mateřských škol. Zatímco zápisy do základních škol proběhnou 
už 4. a 5. února, zápisy do školek přijdou na řadu 24. a 25. března 
2026. Bližší informace přineseme v lednovém a únorovém vydání 
Radničních novin.

PROLUKU ČEKÁ KULTIVACE
Proluku u ulice Jana Želivského mezi domy v ulicích Jana 
Želivského a Ke Kapslovně, kterou má Praha 3 od loňska ve 
správě, čeká kultivace. Dříve dlouho oplocené nehostinné místo 
by mělo dostat přívětivější tvář. Návrh úpravy radnice zájemcům 
představí ve čtvrtek 4. prosince od 17:30 přímo v proluce. Teplé 
nápoje na zahřátí budou na místě zajištěny!
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Žižkov v pohybu: Rok 2025 
přinesl nové projekty, čistší 
ulice i bezpečnější Trojku
Co se v končícím roce stalo na Praze 3? 
Připravili jsme pro vás přehled nejdůležitějších 
i nejzajímavějších událostí, které tento rok přinesl.

Leden
⟶   �Většina obyvatel Prahy 3 nevyužívá možnost 

on-line rezervace termínu na úřadu ani s úřadem 
nejedná na dálku. Vyplynulo to z průzkumu agen-
tury Median pro Prahu 3. Radnice v něm sbírala 
podněty od občanů.

⟶   �V budovách Nákladového nádraží Žižkov vznikne 
zdravotnické zařízení a základní škola.  Dvorana 
mezi dvěma křídly nádraží by se měla změnit 
v jedinečný veřejný prostor. 

⟶   �Noc a den prožili na konci ledna rodiče a děti 
v Komunitním centru Hasičárna a v Domu dětí 
Ulita. Šlo o součást celorepublikové akce.  

Únor
⟶   �Praha 3 chce omezit účelové přehlašování bydliště dětí 

kvůli zápisům do škol. Radní schválili metodiku, podle 
níž školy začaly během zápisu ověřovat adresy dětí. 

⟶   �Zastupitelstvo schválilo rozpočet Prahy 3 na 
rok 2025 s výdaji mírně přes miliardu korun. Na 
investice připadlo 332 milionů korun, nejvyšší 
částky na půdní vestavbu ZŠ Jarov nebo zahájení 
stavby školky v Jeseniově ulici.

⟶   �Důvod k radosti měli obyvatelé Řehořovy ulice na 
Žižkově. Obávaný klub Orion skončil. 

Březen
⟶   �Policisté dopadli pět lidí, kteří od podzimu sužovali 

Prahu 3. Obvinili je z tří desítek vloupání. Gang ve 
dvou případech dokonce vyloupil základní umělec-
kou školu. Vznikly škody za 900 tisíc korun. 

⟶   �Zastupitelstvo schválilo takzvané plánovací 
smlouvy. Týkaly se zástavby v areálu bývalého 
Nákladového nádraží Žižkov. Developeři se na zá-
kladě smluv zavázali, že mimo jiné vybudují školy, 
parky i dostupné nájemní bydlení.

⟶   �Pražský Žižkov ovládly 1. března masopustní maška-
ry. Součástí průvodu byly obří loutky Karla IV.  
a T. G. Masaryka. Starosta Michal Vronský šel za jitrnici.

Duben
⟶   �Na náměstí Jiřího z Poděbrad byla koncem dubna téměř 

ukončena výsadba stromů. Po dokončení všech úprav bude 
na náměstí celkem 240 stromů, což je bezmála o stovku 
více než před začátkem rekonstrukce.

⟶   �Praha 3 je o něco bezpečnější. Potvrdila to policejní zpráva za 
rok 2024. Klesla především majetková kriminalita, tedy napří-
klad krádeže, loupeže nebo vandalismus.

⟶   �Na Trojce se uchytily swapy. Pokud vám doma leží zacho-
valé nevyužité věci, doneste je a vyměňte to. Tak zněla 
výzva organizátorů Swap Festivalu. Trojka se do něj zapojila 
v městské knihovně ve Vozovně a v Hartigově 88.

Květen
⟶   �Funbox, grindboxy, rail, banky a spolu s nimi celý žižkovský 

skatepark zahájily provoz na Pražačce. Na plochu se vejde 
až 30 jezdců, aniž by si překáželi. 

⟶   �Obyvatelé Prahy 3 dostali k dispozici rozcestník pro pomoc 
v obtížných životních situacích. Poskytuje také potřebné 
kontakty. Je přístupný na stránkách skolypraha3.cz.

⟶   �Všichni žáci Základní školy Chmelnice získali od primátora 
Prahy jízdu historickou tramvají. Šlo o ocenění za vítězství 
v soutěži Kraje pro bezpečný internet.
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Srpen
⟶   �Kolem Hartigovy ulice mezi Vítkovem a Parukářkou byla 

vyznačena další zóna 30. Další vzniknou kolem Slezské ulice 
na Vinohradech a kolem Bořivojovy ulice mezi Seifertovou 
a Ondříčkovou.

⟶   �Praha 3 dala zelenou výstavbě na místě bývalého Telecomu 
v Olšanské ulici. Rada městské části schválila plánovací 
smlouvu s firmou Central Group. Umožní vznik Centra Nový 
Žižkov s tisícovkou bytů. 

⟶   �V kavárně, v knihovně nebo u automatu na jízdenky se 
začaly objevovat krátké vzkazy na povzbuzení od mimo-
zemšťana Dobronita. Jde o nápad Jessiky Ricon, rodačky 
z Kolumbie, která se usadila na Žižkově.

Červenec
⟶   �Na Parukářce znovu začala fungovat oblíbená hospůdka. 

Její provoz provázely dlouholeté spory. Vyřešila je městská 
část. Objekt odkoupila za tisíc korun a zajistila jeho legali-
zaci. 

⟶   �V ulicích Prahy 3 se objevují asistenti prevence kriminality. 
Mají pomáhat při komunikaci s lidmi, kteří dělají nepořádek 
na veřejnosti, ale neporušují zákon. 

⟶   �Za několikanásobek vyvolávací ceny prodal stát v aukci tor-
zo budovy po bývalém sídle Ústavu pro studium totalitních 
režimů v Siwiecově ulici na Žižkově. Jeho cena se vyšplhala 
na 387 milionů korun. 

Září
⟶   �Park Židovské pece vysychá kvůli zásahům, které způsobi-

la klimatická změna, stále se zvyšující počet návštěvníků 
nebo blízká bytová výstavba. Aby park sloužil i budoucím 
generacím, zahájila Praha 3 projekt za 100 milionů korun na 
oživení parku. Práce odstartovaly začátkem podzimu. 

⟶   �Na území Prahy 3 se loni událo nejméně dopravních nehod 
za posledních 14 let. Počty přestupků naopak narostly, hlav-
ně kvůli překračování rychlosti.

⟶   �Překvapení až do poslední chvíle. Objekt Víta Šimka z Atelieru 
Hra s názvem Reflexe_zrcadlení u vchodu do tunelu mezi 
Karlínem a Žižkovem zůstával zahalený až do 4. září. Trojka 
díky němu získala nejen nové umělecké dílo, ale i nový video 
a foto point. 

Říjen
⟶   �Na pozvání starosty Michala Vronského se na Žižkovské věži 

uskutečnilo setkání všech porevolučních starostů Prahy 3. 
Kromě hostitele přišli Michal Bors, Tomáš Mikeska, Milena 
Kozumplíková, Vladislava Hujová, Alexander Bellu a Jiří Ptáček.

⟶   �Kompletní rekonstrukce stanice metra Flora začala 8. října 
a potrvá téměř dva a půl roku. Od února 2026 bude stanice 
přibližně na deset měsíců úplně uzavřená. 

⟶   �Ulici před ZŠ Jarov ozdobil další příklad tzv. asfalt artu. 
První návrhy vytvořily děti ze školy, jejichž záměrem bylo, 
aby předprostor nabízel více příležitostí ke hře. Autorem 
výtvarného pojetí je Ondřej Klíma.

Červen
⟶   �Teenageři si užívali první ročník festivalu Summer Vibes. 

Společně s radnicí připravili studenti a žáci škol z Prahy 3 
bohatý program — od hip hopu přes workshopy a ukázky 
sportů až po taneční vystoupení.

⟶   �Začala rozsáhlá rekonstrukce Vinohradské polikliniky za  
13 milionů korun. Některé části nemocnice se zcela uzavře-
ly. První etapa projektu, úpravy vnitřních prostor, bude fini-
šovat na konci roku, v příštím roce bude následovat oprava 
střechy a zateplení budovy.

⟶   �Na chodnících Prahy 3 se v červnu objevily nápisy 
Exkreman tě vidí, kdo nesbírá, ať se stydí! Šlo o novou 
kampaň Prahy 3 za čistější ulice. Počet zhlédnutí videa na 
facebookovém profilu městské části se blíží číslu 210 tisíc.
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Anketa: Jakou událost z Prahy 3 si z roku 2025 
pamatujete a proč?
Filip Nekola (Koalice pro Prahu 3 — ODS, KDU-ČSL), člen 
Komise životního prostředí

Petr Venhoda (ANO 2011), člen Finančního výboru

Matěj Michalk Žaloudek (Zelení), předseda Komise pro 
strategické plánování

Nikol Kroužek (Piráti), místostarostka pro sociální 
záležitosti a zdravotnictví a transparentnost

Filip Málek (Praha 3 sobě), místostarosta pro školství,  
IT a inovace, digitalizace

Robert Pecka (TOP 09 a STAN), radní pro investice, 
majetek, akciové společnosti, energetiku

Těch událostí bylo mnoho. Velmi si vážím všech milých 
setkání a debat s občany, které dodávají sílu do další prá-
ce. Schvalovali jsme také výstavbu na nákladovém nádraží 
včetně tramvajové tratě. Bohužel ale sledujeme i věci, které 
nedávají logiku. Například rekonstrukce garáží za 240 milionů 
za 66 parkovacích míst (3,5 milionů za jedno stání). Bez do-
bíječek na elektromobily, kamerového systému nebo s před-
ností pro občany Prahy 3. Je fakt na čase, aby se s měst-
skými penězi nakládalo hospodárně. Proto je potřeba vedení 
radnice v roce 2026 vyměnit.

Pro mě je to rok dalších promarněných příležitostí na Praze 3  
— zejména způsob, jakým byla vedena rekonstrukce náměstí 
Jiřího z Poděbrad. Problém nebyl v samotné rekonstrukci, ale 
v jejím řízení: zbytečné prodlužování, nedostatečná komunikace 
s občany a naprosto nejasné harmonogramy. K tomu dopravní 
komplikace a objížďky na každém kroku. Občané měli pocit, že 
se s nimi nepočítá — a to je podle mě největší problém roku 
2025.

Pokud jde o to, co si zapamatuji já osobně, pak to, kolem čeho 
chodím denně. Největší událost pro mě a moje sousedy je to, 
že se konečně podařilo rozjet opravu parčíku u Vinohradské 
nemocnice — chřadlo tam staré hřiště vyskládané zámkovou 
dlažbou s jedním smutným malým pískovištěm a prošlapaným 
trávníkem okolo. Na novou podobu se moc těším. Výrazné po-
zitivní proměny se staly kolem Kapslovny — hned dvě nelegální 
parkoviště na štěrku nahradily záhony se stromky a komunitní 
zahrada zahájila svou první sezonu. Z hlediska těch „maličkos-
tí”, které má člověk na očích denně, to byl docela dobrý rok.

Premiéra festivalu Summer Vibes byla v mnohém pro mě 
samotnou premiérou. Festival vznikl na podnět mládeže. Až 
díky jejich nápadům mi došlo, kolik věcí jim vlastně můžeme 
nabídnout, když se jich opravdu zeptáme. Když jsme tedy do-
stali impuls od samotných mladých, rozhodli jsme se do toho 
opravdu opřít a připravit festival, který bude odpovídat jejich 
představám. Nečekala jsem, kolik různých aktivit vlastně exis-
tuje a jak moc jsou pro teenagery lákavé. Některé z nich jsem 
do té doby vůbec neznala — třeba tetování na pomeranče, 
které se nakonec stalo jedním z největších překvapení. 

Záchranu hospůdky na Parukářce. Po dlouhých letech, kdy ji 
ohrožovaly spory, a dokonce zánik, se na jaře podařilo legen-
dární hospůdku, jejíž zachování měla Praha 3 Sobě i v progra-
mu, převést do majetku Prahy 3. Zrekonstruovaly se záchodky, 
objekt byl konečně zkolaudován a provozovatel uzavřel s radnicí 
novou nájemní smlouvu. A hospůdka byla v létě opět otevřena, 
aby mohla i v dalších sezonách sloužit jako oblíbené místo pro 
občerstvení a setkávání. Je to malý krok pro člověka, ale velký 
krok pro žižkovského genia loci!

Mně zůstane v paměti boj za pořádek v ulicích. Hned na začát-
ku roku zavřel nechvalně známý Orion. A to jen díky vytrvalému 
tlaku všech zúčastněných. Na tomto místě musím poděkovat 
starostovi, který roky téma nepustil k ledu. Také jsme založili 
vlastní úklidovou společnost Čistá trojka. Ta je stále více vidět 
v ulicích a krom podnětů od vás řeší i další nepořádek. Navíc ji 
můžeme přímo řídit z radnice. Byl jsem u jejího založení, ale je 
to projekt Jirky Ptáčka, který za něj zaslouží dík. Rozhodně tím 
ale nekončíme. Boj s nepořádkem je trvalá záležitost. Troufám 
si ale říct, že v něm vyhráváme.

Listopad
⟶   �Co znamená nový Metropolitní plán pro Prahu 3? Otázkou 

se v listopadu na mimořádném jednání zabývalo zastupi-
telstvo městské části. Praha 3 chce prosadit např. rozší-
ření plochy pro základní školy v oblasti někdejšího areálu 
Inklemo či pěší prostupnost Olšanských hřbitovů.

⟶   �Praha 3 zná výsledky architektonicko-urbanistické soutěže 
o návrh bytového domu Červený dvůr. V budoucnu zde pod-
le zadání soutěže vzniknou tři domy s městskými byty nebo 
denním stacionářem pro seniory s navazující zahradou ve 
vnitrobloku. 

⟶   �Kulturní centrum Vozovna si koncem listopadu připomnělo 
deset let existence. Návštěvníci tam chodí na sousedské 
snídaně, na Kočárkino pro rodiče s dětmi či na pohybové 
programy pro seniory. V budově funguje i pobočka městské 
knihovny.

⟶   �Praha 3 představila nový merch! Ilustrátor Vladimír Strejček 
vytvořil hravé motivy kolem Žižkovské věže — od absurd-
ních momentek po odkazy na Olšany či trh na Jiřáku. Nové 
ilustrace zdobí trička, mikiny i termohrnky a plecháčky. 

Prosinec
⟶   �Vánoční výzdoba Prahy 3 letos získala osobitý dotek dětské 

fantazie. Pět světelných dekorací v podobě anděla, dárku, 
sněhuláka, stromečku a ryby vzniklo podle kreseb dětí 
z místních školek a ozdobilo Seifertovu ulici poblíž zastávky 
Viktoria Žižkov.
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Červený dvůr se promění 
v živé místo pro bydlení 
i setkávání
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hodli o podobě budoucího bytového domu Červený 
dvůr. Projekt přinese nové obecní byty, ale i příjemné 
sousedské prostředí a služby pro místní.

Mezinárodní porota složená z architektů a zástupců 
městské části vybírala z celkem 23 návrhů. Po dů-
kladné debatě zúžila výběr na sedm finalistů a z nich 
určovala konečné pořadí. Vítězem se stalo studio choc 
s.r.o., druhé místo získalo Martin Neruda Architektura 
s.r.o. a třetí příčku obsadil Kota atelier s.r.o.

A co bude dál? Praha 3 teď začne s vítězným týmem 
jednat o přípravě projektové dokumentace pro první 
etapu. Ta zahrnuje výstavbu prvního domu, nové zahrady 
a celkového krajinářského řešení okolí. Pokud by jednání 
s vítězem z jakéhokoli důvodu nevyšla, radnice má mož-
nost obrátit se i na autory druhého a třetího návrhu.

„Pozemek v lokalitě Červeného dvora chceme využít 
pro dostupné bydlení. V době, kdy se ceny bytů šplhají 
stále výš, nechceme čekat, ale naopak co nejrychleji 

začít s přípravou výstavby obecních bytů,“ vysvětluje 
starosta Prahy 3 Michal Vronský. 

Projekt ale není jen o bydlení. Podle místostarosty pro 
územní rozvoj Pavla Dobeše je navržený komplex kon-
cipovaný s ohledem na potřeby měnící se společnosti.

„V první etapě mluvíme o více než 40 bytech, komunit-
ních prostorách, zahradě a také denním stacionáři pro 
seniory. Celkem bychom ve třech domech rádi nabídli 
přes 90 bytových jednotek,“ doplňuje Pavel Dobeš.

Výstavba bude probíhat postupně, aby se městská 
část mohla flexibilně přizpůsobovat financování a vy- 
užít i různé dotační programy.

Jde o první architektonickou soutěž, kterou Praha 3 
v tomto volebním období vyhlásila. Radnice plánuje, že 
začátkem roku 2026 uspořádá veřejnou výstavu všech 
návrhů v Infocentru Prahy 3. Obyvatelé tak budou mít 
možnost vidět, jak různorodé představy o budoucí 
podobě území architekti nabídli.

Červený dvůr čeká zajímavá budoucnost. Z místa, kte-
ré zatím spíše tiše stojí stranou hlavních událostí, by 
se během několika let mohla stát živá a příjemná část 
města — s novými byty, službami i místy pro setkává-
ní. Městská část tím dává jasně najevo, že dostupné 
bydlení je její prioritou a že k němu neoddělitelně patří 
i moderní architektura a kvalitní veřejný prostor. 

Architektonická soutěž na bytový dům Červený dvůr 
má vítěze. Návrh slibuje dostupné obecní bydlení 
a zkvalitnění celého území v okolí ulic Na Viktorce 
a U Staré cihelny.

Vzniknou nové byty, 
zahrady a zázemí pro 
místní komunitu
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Andělé ze Žižkova plní 
vánoční přání. Staňte se 
jedním z nich 
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Pomozte udělat krásnější Vánoce osamělým 
seniorům. Infocentrum Prahy 3 ve spolupráci 
s projektem Fandimat pořádá vánoční sbírku 
— plní přání lidem ze sousedství.

Paní Libušce je 77 let, se svým pejskem Majkym žije 
v pečovatelském domě v Roháčově ulici. Při pohybu se 
musí spoléhat na chodítko, zdravotní stav jí nedovo-
luje vést aktivnější život. Dřív byla zvyklá na své denní 
rutiny, například si pravidelně kupovala prací gel. Na 
Vánoce by jí udělalo radost jeho velké balení od jedné 
konkrétní značky. Ještě by ji potěšila malá drobnost, 
nějaké domácí vánoční dobroty. 

Přání seniorů bývají někdy prostá. Projekt Andělé ze 
Žižkova má nadělit dárek těm, kteří to potřebují. Malá 
pozornost může vykouzlit úsměv na tváři a ukázat, že 
člověk není pořád úplně sám. Balíčky ze sbírky putují 
taky k lidem do ošetřovatelského domu v Habrové 
a do pečovatelského domu v Roháčově ulici. 

Pomoct může každý. Stačí si na webu mapa.fandimat.cz 
vybrat přání některého ze seniorů. Projekt Fandimat 
se zaměřuje na materiální pomoc lidem v celé zemi. 
Trojka s ním spolupracuje druhým rokem. 

Vyhledávač na stránce vás navede na Infocentrum 
Prahy 3. V jeho profilu najdete přání seniora a vybraný 
dárek si můžete rezervovat. Potom se s vámi spojí ko-
legové z infocentra a společně se domluvíte, kdy k nim 
dar přinesete. Před Vánoci rozvezou sociální pracovni-
ce balíčky všem adresátům. 

Dárek by udělal radost i panu Jiřímu. Po vážné nemo-
ci, která ho připoutala na lůžko, se stále vyrovnává se 
svou situací. Zároveň řeší otázku bydlení a finance. 
Možností, jak trávit volný čas, má bohužel velmi málo. 
Na Vánoce by ho potěšilo nové ložní povlečení. 

Paní Eva žije už dva roky v domově v Habrové ulici. 
Dřív bydlela se svým synem, který pro ni znamenal 
všechno. Jeho předčasná smrt ji velmi zasáhla. O bo-
lestné minulosti příliš nemluví. Radost jí dnes přinášejí 
především drobnosti jako dobré jídlo nebo plyšová 
zvířata. Dříve sbírala plyšové opice. K Vánocům by si 
ovšem nejvíce přála pleťový krém a toaletní vodu.

Podobných příběhů mají ale Andělé ze Žižkova  
desítky. „Minulý rok se sbírky zúčastnilo zhruba  
60 obyvatel Prahy 3 a jejím výsledkem bylo víc než 
40 splněných přání. Všem moc děkujeme, že se zapo-
jujete a pomáháte druhým,“ říká vedoucí infocentra 
Eva Slezáková. 

V minulém roce splnili 
Andělé přes 40 přání
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Vánoce na Trojce: 
tradice, dětská fantazie 
i nová světla radosti

Vánoční trhy, koncerty, charitativní projekt 
i světelnou výzdobu podle návrhů dětí nabízí 
Praha 3 v období adventu.

Adventní čas na Praze 3 se ponese 
v duchu tradic, sousedské pohody 
i nových nápadů. Vánoční atmo-
sféra se znovu bude šířit z náměstí 
Jiřího z Poděbrad. Oblíbené trhy se 
letos vrátily na své dřívější místo. 
Advent na Trojce přináší i několik 
novinek, které do čtvrti vnášejí 
světlo, hravost a lidskost.

Vánoční výzdoba Prahy 3 letos zís-
kala osobitý dotek dětské fantazie. 
Pět světelných dekorací ozdobilo 
Seifertovu ulici poblíž zastávky 
Viktoria Žižkov. Vznikly podle kreseb 
dětí z místních mateřských škol.

„Oslovili jsme školky z naší měst-
ské části, aby nám poslaly obrázky 
vánočních ozdob, které nakreslily 
samy děti. Z nich jsme vybrali pět 
návrhů — anděla, dárek, sněhulá-
ka, stromeček a rybu. Nechali jsme 
je přetvořit do světelné podoby, 
aby děti viděly, že i jejich nápady 
mohou proměnit ulice,“ vysvětluje 
starosta Prahy 3 Michal Vronský. 
„Zapojením dětských návrhů 
posilujeme sounáležitost v naší 
čtvrti a přirozeně budujeme vztah 
k domovu,“ doplňuje.

Další novinkou je slavnostní osvět-
lení Tachovského náměstí, kde se 

letos na lampách rozzářilo deset 
ochranovských hvězd. Stejný motiv 
zdobí i Žižkovské náměstí a jedna 
velká hvězda je zavěšena při vjezdu 
do čtvrti na mostě Hrabovka. 
Na náměstí Jiřího z Poděbrad se 
opět rozsvítí „srdíčková“ lípa, která 

v průběhu rekonstrukce náměstí 
v období adventu nahradila tradič-
ní vánoční strom.

Advent začíná 
na Jiřáku
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Slavnostní rozsvícení lípy se konalo 
v sobotu 29. listopadu, kdy zároveň 
startovala celá řada adventních 
akcí. Týž den se již popáté roze-
zněla legendární mobilní zvonohra 
Carillon zvonařského mistra Petra 
Rudolfa Manouška — ve 14 hodin 
u ošetřovatelského domu v Habrové 
ulici a v 17 hodin na náměstí Jiřího 
z Poděbrad.

Farmářské a vánoční trhy lákají 
k nákupům a setkávání každý den 
od středy do neděle, výjimečně 
i 22. a 23. prosince, tedy těsně 
před Štědrým dnem. Nechybí vůně 
perníčků a svařeného vína, ale ani 
bohatý doprovodný program s kon-
certy a vystoupeními — mimo jiné 
dětí z místních škol a školek.

Na pódiu se 5. prosince představí 
Mikuláš, čert a anděl spolu s po-
hádkou Jak nás vidí andělé v podá-
ní Divadla Jedeme k vám.

Součástí adventních nedělí je také 
oblíbený designový market „Ukaž, 
co umíš“ s originálními šperky, ke-
ramikou, svíčkami a módou od čes-
kých tvůrců. Nechybí ani Ježíškova 
kancelář — malá kaplička, kde mo-
hou děti i dospělí napsat svá přání 
či vzkazy pro Ježíška, které mu pak 
andělé osobně předají.

Kouzlo okamžiku ukáže fotokoutek. 
Stane se dalším zajímavým místem 
adventních trhů. 

A protože k Vánocům patří i dobré 
skutky, připraví paní kuchařky ze 
ZŠ nám. Jiřího z Poděbrad tradiční 
rybí polévku. Jejího rozlévání se 
13. prosince ujmou radní a staros-
ta Prahy 3 Michal Vronský. Letos 
bude k dispozici více než 500 por-
cí, které zahřejí i potěší všechny 
kolemjdoucí. 

Vánoční program doplní několik 
výjimečných kulturních akcí. Ve 
středu 10. prosince zazní v obřadní 
síni žižkovské radnice varhanní 
koncert s díly Händela, Bacha či 
Mozarta. V pátek 12. prosince pak 
kostel Nejsvětějšího Srdce Páně 
ožije slavnostní hudbou v podání 
orchestru Virtuosi Instrumentalis 
Pragensis a sboru Gaudium 
Cantorum. Adventní koncerty mají 
na Žižkově bezmála dvacetiletou 
tradici a navštěvují je stovky lidí. 

Děti potěší pohádky Sněhuláci 
z Mrkvonos, a to ve středu 17. 
prosince v KC Vozovna, či rodinné 
představení Vánoční host v sobotu 
20. prosince v Žižkovském divadle 
Járy Cimrmana.

Chybět nebude ani tradiční 
Žižkovský betlém autora Richarda 

Peška v Informačním centru 
Prahy 3, který letos rozšíří nové 
postavy — novinářky Mileny 
Jesenské a kavky, symbolicky od-
kazující na její přátelství s Franzem 
Kafkou. Počet figurek se tak zvýší 
už na 38. Práce na betlému tím 
ale nekončí. Každým rokem totiž 
přibude reálná či fiktivní postavič-

ka spjatá s Žižkovem, a na další se 
mohou návštěvníci těšit už příští 
rok. Letošní novinku je možné vidět 
v Infocentru až do konce ledna 
2026.

Na Trojce se letos rozsvítí tisíce 
žároviček, desítky světelných deko-
rací a nespočet úsměvů. Adventní 
Praha 3 zve všechny k zastavení, 
radosti i sdílení — ať už při šálku 
horkého punče, v Ježíškově kance-
láři, nebo při pomoci těm, kteří to 
nejvíce potřebují.

Advent na Jiřáku i letos dokazuje, 
že k Vánocům nepatří jen dárky 
a výzdoba, ale hlavně setkávání, 
lidskost a radost, kterou si navzá-
jem předáváme. 

Betlém je bohatší o figurku 
Mileny Jesenské 
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Michal Bors: 
Jako starosta jsem byl 
trochu Trump

Co pro vás bylo na Praze 3 před revolucí na komu-
nistickém režimu nejabsurdnější? 
Na radnici Prahy 3 mě nejvíc iritoval odbor bytového 
hospodářství. Úředníci, často chlapi po šedesátce, byli 
nevstřícní, chtěli se člověka zbavit, aby moc neotra-
voval. Nebo když jsem měl před státnicemi, musel 
jsem zajít na radnici, abych dostal jakési „požehnání“ 
k možnosti ke státnicím vůbec jít. Nejdřív mi řekli, že 
se nikde neangažuji, a proč by mi tedy měli něco dávat 
— to byla asi jejich běžná hra na strach. Nakonec 
mi ten papír dali. Mám na tu chvíli vzpomínku, jak se 
v kanceláři tři chlapi dohadovali, že si nějaký soudruh 
z Prahy 3 koupil žigulíka, a že tím moc provokuje.

Kde jste tehdy bydlel? 
Na rohu Kubelíkovy a Táboritské, v rozpadlém pavla-
čovém domě, kde dnes stojí hotel Carlton. Naše 
čtvrť měla také hodně domů v dezolátním stavu. 
Nejošklivější bylo z mého pohledu okolí Milíčovy ulice, 
jezdit s kočárkem tu téměř nešlo, bylo to tady stra-
šidelné. Měli jsme byt původně 1+0, a s narozením 

dětí jsme sloučili dva pokoje a předělali ho na 3+1. 
Bydlel jsem tam jen pár let, jinak jsem rodák z Nového 
Města nad Metují a do Prahy jsem přišel studovat 
Přírodovědeckou fakultu, obor geologie a paleontologie. 

Jaké první revoluční impulsy v Praze si vybavujete? 
Poprvé jsem to zaznamenal v Mikulandské ulici, kde 
jsem vezl kočárek. Nějaký policajt na mě křičel, tak 
jsem vzal dítě a vypadl. Před revolucí jsem rok pra-

coval v Národním muzeu, věděl jsem, že tam už mají 
buňku Občanského fóra, říkal jsem si, že by měla být 
i na Praze 3. Tak jsme ji založili a čekala nás první 

Ve čtyřiadvaceti 
letech se stal prvním 
polistopadovým starostou 
Prahy 3. „Mysleli jsme, že 
budou komunisti silnější,“ 
říká Michal Bors. 
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Na první schůzi OF ve 
sklepě jsme si připadali 
jako partyzáni
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schůze — asi pět členů se sešlo někde ve sklepě 
v Kubelíkově ulici, připadli jsme si jako partyzáni. 
Řešili jsme, jak to tady vlastně převzít, jak se etablo-
vat. Dobře se o tom mluvilo, ale když se mělo jít na 
věc, hodně lidí couvlo. Říkali třeba: „Teď se mi do 
toho moc nechce, zapojil bych se později, rád bych 
teď podnikal a tak podobně.“ 

Jaká byla mezi lidmi energie? 
Obrovská. Skvělá. Ta síla byla doslova hmatatelná. Bylo 
rozhodnuto, že jsem nejmladší, že mám nejvíc času, 
takže to budu já, kdo to tady na Trojce povede. Zvolili 

mě, že budu mluvit v hotelu Tichý (dnes Ariston, pozn. 
red.) v Seifertově ulici na setkání se starými kádry. Měl 
jsem být ten, kdo jim oznámí, že se vše mění a že jdou 
„od válu“. To bylo před Vánocemi 1989. V hotelu jsem 
musel projít uličkou té staré gardy, bývalých úřední-
ků a straníků, kteří měli pocit, že mě, mladého kluka, 
„utlučou čepicema“. Ozývaly se i takové věci, jako že 
budu viset na kandelábru, a ať si dám pozor – měl 
jsem tehdy opravdu strach. 

Změna byla nakonec poměrně rychlá.
Ano. Všichni si mysleli, že komunisti budou silnější, ale 
nebyli. Brzy už nebyla cesta zpět, šlápli jsme do toho 
a museli pokračovat. Já kandidoval na starostu, před 
volbami jsem po Žižkově lepil plakáty a byl jsem zvo-
len. Na radnici žádná velká sláva nepanovala. Mnoho 
lidí dostalo výpověď, mnoho lidí odešlo samo. Ti, co 
zůstali, se báli o místa, ale jinak se pracovalo normál-
ně a standardně. 

Vybavujete si první dny v roli starosty?
Začal jsem obcházet vedoucí odborů, kteří tam byli 
z minulého režimu, a zjišťoval jsem jejich agendu. 
Pamatuji si na první zasedání, kde jsme řešili, do čeho 
se první pustit — vlastní kompetence jsme nezna-
li, nevěděli jsme, do čeho můžeme „sáhnout“ a do 
čeho ne. Vše bylo divoké, nedělala se výběrová řízení, 
nebyly posudky, takové postupy jsme neznaly. K tomu 
se postupně měnily zákony, daně. Dělalo se od rána 
do večera, někdy soboty i neděle. Jako starosta jsem 
hlavně sháněl peníze, chodil na úřady, za ministry. 
Říkalo se o mně, že mě vyhodí dveřmi a já vlezu zpátky 
oknem — takový jsem tehdy byl, trochu dravec.
 
Praha 3 se jako první v metropoli pustila do pri-
vatizace domů. Co bylo hlavním důvodem? 
Měli jsme několik hezkých domů, ale mnohem více 
jich bylo rozpadlých, někdy šlo i o ruiny. Potřebovali 
jsme v té době co nejvíce domů prodat, abychom měli 
finance pro městskou část. Peníze z počátku nebyly 
skoro na nic, a na opravy rozbitých domů už vůbec ne.

Měl jste nějaké své vize, velké projekty na Praze 3?
Chtěl jsem třeba propojit Vítkov a památník s cent-
rem, postavit tam most. Měl jsem vizi to ponuré piet- 
ní místo oživit, a protože jsem paleontolog, napadlo 
mě do památníku prosadit paleontologické sbírky, 
z toho po mém odchodu z radnice sešlo. Také jsem 
měl rád velké bazény, plavání ve čtvrti chybělo, takže 
jsem je prosazoval třeba při rekonstrukci Pražačky 
nebo školy Komenského. Na opravě té školy mi 
hodně záleželo, ale nakonec mě stála politickou 
kariéru. Použil jsem na ni peníze z jiné kapitoly, než 
k tomu byla určena. Je pravda, že to bylo „na vodě“, 
na druhou stranu bylo dojednáno, že se peníze do 
té kapitoly vrátí. Škola ale dodnes stojí, a na to jsem 
hrdý. Na mé odvolání ale měly vliv i různé tlaky lidí, 
kterým jsem odmítl „jít na ruku“.

Ozývalo se, že budu viset 
na kandelábru

Starosta Bors s Jaroslavem Foglarem
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Ano, a tou byly peníze. Příležitost dělá zloděje, každý 
chtěl na přerodu systémů něco vydělat, někomu se 
to podařilo více, někomu méně. Byli i šíbři, kteří začali 
z majetku města a státu a z privatizace bohatnout — 
týkalo se to hlavně nemovitostí. Byli opatrní, jen tahali 
za nitky, neměli za nic zodpovědnost, a mně začalo 
být jasné, že jejich praktiky nakonec někdo odnese. 
Když jsem takovým šíbrům řekl, že privatizace začíná 
„smrdět“, podepsal jsem si ortel. 

 Jak vás funkce změnila? Bylo vám přece jen 24 let.
Stouplo mi to trochu do hlavy. Když se na to dívám 
dnes, byl jsem trochu bohorovný, takový Trump. Měl 
jsem určitou moc a hlavní slovo — padaly věty jako 
„už jsem řekl“ nebo „tohle prostě uděláme“. Také jsem 

bral kolem 30 tisíc korun měsíčně, připadal jsem si 
jako milionář. Mělo to dopad i na můj soukromý život, 
rozvedl jsem se a dnes jsem s paní, která mi tehdy na 
radnici dělala sekretářku.

A na co dodnes vzpomínáte s úsměvem?
Nejvíce na zlaté svatby, na ty stařečky, co spolu byli 
tak dlouhou dobu, co zažili, jak na to vzpomínali — to 
bylo pro mě jako mladého člověka tehdy naprosto 
unikátní. Také si vzpomínám, jaký rozruch jsme vyvo-
lali, když mě tehdy šedesátiletý řidič přivezl služebním 
autem — rudou Tatrou — do německého Bamberku 
na jednání. Naštěstí měla tak obrovskou spotřebu, že 
mi později koupili Opel. 

Narodil se 22. 12. 1964 v Opočně, vyrůstal 
v Novém Městě nad Metují. Do Prahy přišel 
studovat na Přírodovědeckou fakultu UK, kde 
získal titul Mgr. v oboru geologie a paleontolo-
gie. Původně pracoval v Národním muzeu jako 
vědecký pracovník paleontologie, po revoluci 
byl kooptovaný předseda Národního výboru, 
poté byl zvolený starostou Prahy 3 za Občan-
ské fórum, později přešel do ODS. V Praze byl 
celkem 10 let, z toho 4 roky na radnici. Později 
se vrátil do svého rodného kraje, kde se věno-
val obchodu. 

Michal Bors 

Starosta Bors u zápisu do Knihy cti s Olbramem Zoubkem

Byli tu šíbři, kteří chtěli 
z majetku města a státu 
bohatnout
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Majitelka Sdílny Tereza Hopjanová
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Ve Sdílně si ušijete 
vánoční dárky 
i předvánoční pohodu

Nejlepší dárek je ten od srdce a vlastnoručně 
vyrobený. Navštivte Sdílnu a ušijte svým 
blízkým něco pod stromeček.

Mířím do Lucemburské 32, kde 
vcházím do krásného prostoru. Po 
mé levici vidím tři šicí stroje, ně-
kolik barevných nití a různé druhy 
látek. Ve Sdílně mě už vítá Tereza 
Hopjanová, která mi dnes jako na-
prostému začátečníkovi ukáže, jak 
pracovat s domácím šicím strojem, 
abych si mohla ušít vánoční pytlí-
ček na dárek. Vytvořit tu můžete 
ale taky vánoční ozdoby nebo třeba 
látkový adventní kalendář. Fantazii 
se meze nekladou.

„Někteří návštěvníci už šít umí, 
ale nemají doma průmyslový stroj 
s overlockem. U mě si ho mohou 
vyzkoušet,“ vysvětluje Tereza. 
Dozvídám se, že za jednu sdílenou 
hodinu tu člověk zaplatí 170 korun. 
Mě jako naprostého laika ale zají-
mají dvouhodinové šicí kurzy, které 
tu Tereza vede za 1 200 korun na 
kufříkovém stroji a za 1 400 korun 
na průmyslovém stroji. „Kurzy mám 
velmi individuální. Lidé mi zavo-
lají a domluvíme se na vhodném 
termínu nás obou, nebo si místo 
zarezervují přes online formulář na 

mém Instagramu. Mohou si taky 
sami rovnou vymyslet, co by si 
chtěli ušít,“ říká a přitom mi ukazu-
je, ze které látky dnes budu šít já.

Pytlíček ušiju z hrubšího materiá- 
lu s krásnými červenými vzory 
a přidám jemnou podšívku v čis-
tě červené barvě. „Takový menší 
pytlíček, který dnes budeme dělat, 
je opravdu nenáročný a člověk si 
hlavně osahá šicí stroj,“ vysvětlu-
je. Tereza mi trpělivě ukazuje, jak 
navléct nitě i jaký zvolit správný 
steh. Přiznávám, že bez její pomoci 
bych to asi vzdala.

Sešívání je nakonec mnohem větší 
zábava, než jsem čekala, a já už 
přemýšlím, kterou kamarádku bych 
sem s sebou vzala. „Taky chystám 
vánoční tvoření, na které se už mů-
žete hlásit. Bude to určitě skvělé jak 

pro kamarádky, které spolu budou 
chtít strávit čas trochu jinak, nebo 
třeba pro maminky s dcerami,“ 
říká s radostí Tereza a doplňuje, že 
i když se často zdá, že je šití pouze 
dívčí záležitostí, chodí za ní i muži, 
kteří by se chtěli naučit například 
zkrátit džíny nebo umět alespoň 
základy šití. 

Když si ušitý výrobek prohlížím, 
musím říct, že vypadá vážně hezky. 
Ještě, než se ale s Terezou roz-
loučím, dozvídám se od ní, že do 
Sdílny můžu někomu koupit vou-
chery na libovolnou částku, a pro 

mě to znamená jediné — voucher 
můžu dát rovnou jako dárek do 
pytlíčku. Nakonec odcházím se 
skvělým pocitem, nejenom že jsem 
zvládla ušít něco opravdu sama, ale 
že to nedopadlo vůbec špatně. 

Individuálních lekcí se účastní 
nejvýše dva lidé
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Na Pražačce se schází 
komunita běžců všech 
úrovní

Na stadionu a v přilehlém parku na Pražačce 
to každou středu večer ožívá. Už několik let tu 
funguje Běžecká škola Prahy 3.

Každý týden se tu schází skupina nadšenců — spo-
lečně trénují začátečníci i zkušení běžci, kteří se chtě-
jí zlepšovat, ale zároveň si pohyb užívat bez zbytečné-
ho přepínání. Tréninky začínají vždy v 18.30 a vede je 
tým zkušených koučů ze skupiny SmartRunning, mezi 
nimi i Jan Knyttl. 

Cílem tréninků není překonávání rekordů, ale rozvoj 
techniky, správného držení těla, zdravého pohybu 
a v neposlední řadě radost z běhání jako takového. 
„Běh nemusí bolet, aby měl smysl. Pravidelným a vě-
domým tréninkem se dá výkonnost posouvat chytře, 
bez přetížení a zároveň s pocitem, že dělám něco 

dobrého pro sebe. A přesně to se snažíme lidem uká-
zat,“ říká Jan Knyttl, který za projektem na Trojce stojí 
od samého začátku.

Tréninky trvají přibližně 90 minut a jsou sestavené 
tak, aby si každý přišel na své. Využívá se různorodý 
terén v okolí vrchu Vítkov, běhá se po rovině, do kop-
ce, někdy i po schodech. Součástí jsou taky cvičení 
na běžeckou techniku, práci s dechem a rovnováhu. 
Skupina je otevřená všem věkovým kategoriím i vý-
konnostním úrovním — nováčci jsou vítaní kdykoli, 
bez přihlášky nebo závazku. 

Zájemce potěší, že tréninky probíhají bez nároku 
na finanční kompenzaci. Jediným příspěvkem bývá 
symbolická částka za sdílený pronájem šatny, kde si 
lze během lekce bezpečně odložit věci. Díky pravidel-
nosti a přátelské atmosféře se tu zkrátka vytvořila 
komunita lidí, kteří se navzájem motivují, podporují 
a rádi se vracejí i v chladnějším počasí. „Jestli vás 
to zaujalo, přidejte se k nám. Třeba zjistíte, že běhání 
může být i radost — a že první krok bývá ten nejtěžší 
jen do chvíle, než se rozběhnete,“ zve všechny zá-
jemce Honza.

Aktuální informace, fotky z tréninků a další detaily 
najdete na Facebooku Běžecká škola Prahy 3. 
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Přidat se může každý 
bez ohledu na věk nebo 
zkušenosti
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Absolventi z Pražačky přinášejí lidem 
s postižením radost, nové přátele i možnost 
prožít chvíle mimo každodenní stereotyp.

Neziskovou organizaci Sestry v sukni, která poskytu-
je odlehčovací služby rodinám pečujícím o člověka 
s postižením, vede oficiálně Ondřej Poláček. Za celou 
organizací stojí nicméně hlavní jádro deseti dobrovol-
níků a celkově v ní dobrovolničí na 35 stálých členů, 
přičemž většina z nich jsou absolventi Gymnázia Na 
Pražačce.

„Vždycky mi připadalo důležité dělat nějakou smyslupl-
nou práci. Rok, kdy jsem se do Sester v sukni přidala, 

jsem ještě ani nematurovala, takže jsem měla relativně 
hodně času. Tehdy jsem už dobrovolničila u Člověka 
v tísni. Takže když přišel náš tehdejší učitel matematiky, 
Ondra Poláček, s náborem, neváhala jsem,“ říká bývalá 
studentka Gymnázia Na Pražačce, Veronika Březinová.

Organizace a její dobrovolníci pořádají pro mladistvé 
s fyzickými, mentálními nebo kombinovanými vadami 
jednodenní i vícedenní výlety. „Mám je moc rád, pro-
tože tam poznám nové lidi, můžu si s nimi popovídat 

a taky zazpívat. Jezdím tak hlavně za přáteli a lidmi, 
které znám,“ říká jeden z klientů David Korf.

Největší akcí Sester je pak čtrnáctidenní tematický let-
ní tábor. V minulých letech tak mohli jeho účastníci na 
chvíli spadnout do světa Alenky v říši divů, vykouzlit si 
správné Bradavické léto a letos vystoupali až na horu 
Olymp, kde seděli společně s dalšími antickými bohy.

„Osobně mám nejraději dobrodružné výlety na raftu. 
Naši účastníci tak můžou dělat aktivitu, na kterou 
by se sami normálně neodvážili. Výlety, včetně vody, 
jsou pro všechny vždy intenzivním zážitkem. Pro nás 
to znamená občas hodně potu, ale výsledek pokaždé 
stojí za to,“ popisuje Veronika.

Pokud by se chtěl někdo z řad veřejnosti k Sestrám 
v sukni připojit jako dobrovolník, určitě může. Stačí 
napsat na e-mail info@sestryvsukni.cz nebo na 
Facebook Sestry v sukni. „Za posily jsme vždy rádi. 
Výlety se snažíme dělat jednou za měsíc až dva, 
ale čím víc dobrovolníků bude, tím budou zájezdy 
častější,“ dodává jedna z dobrovolnic a absolventek 
Gymnázia Na Pražačce Faustýna Stanislavová. Pokud 
byste se rozhodli organizaci finančně podpořit, může-
te zaslat jednorázovou částku na účet, který najdete 
na webu sestryvsukni.cz. 
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Spolek stále hledá  
nové dobrovolníky

Sestry v sukni 
pořádají výlety bez 
bariér i předsudků
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Jak na dluhy a exekuce?
Konec roku je ideální čas udělat si pořádek ve 
financích. Pokud máte dluhy a nevíte, co s nimi, 
pomůžeme vám v Občanské poradně Remedium. 
Dluhové poradenství je jedním z nejčastějších 
témat. Naši klienti řeší prodlení se splátkami, ale 
i závažnější situace, jako jsou exekuce. 

Pokud se potýkáte s prodlením u nebankovní 
půjčky, situace je často řešitelná. Naše zkušenost 
ukazuje, že nebankovní společnosti často chybují 
při posuzování úvěruschopnosti klientů. V tako-
vých případech je možné efektivně využít pomoc 
finančního arbitra — mimosoudní orgán k řešení 
sporů, který bezplatně rozhoduje spory mezi 
zákazníky a finančními institucemi. Poradna vás 
provede celým procesem komunikace.

Klientům, kteří už čelí exekuci, pomáháme zorien-
tovat se v jejich situaci. Společně pak posuzuje-
me, jestli existují důvody pro zastavení exekuce, 
a v případě, že ano, pomáháme se sepsáním 
příslušného návrhu.

Mnoho lidí v exekuci zajímá tzv. oddlužení. Je 
důležité vědět, že pro vstup do oddlužení musíte 
splnit klíčové podmínky, a to mít alespoň dva 
dluhy po splatnosti, být schopný hradit minimál-
ní měsíční splátku a mít pravidelný a dostatečný 
příjem. Pokud tyto podmínky splňujete, je možné 
se o vstup do oddlužení dále zajímat. 

Než začnete cokoliv řešit, musíte vědět, kolik 
a komu dlužíte. Proto našim klientům doporuču-
jeme zajistit si výpis z Centrální evidence exekucí.

Výpis získáte na kontaktních místech veřejné 
správy Czech Point (např. na pobočkách České 
pošty). Máme zkušenost, že pracovníci Czech 
Point nemusí být vždy informovaní o možnosti 
získat jednou ročně kompletní výpis za zvýhod-
něnou cenu. Doporučujeme klientům, pokud si 
v tomto kalendářním roce výpis ještě nepořizova-
li, aby přímo žádali o kompletní výpis za zvý-
hodněnou cenu. Poradenství je pro klienty zcela 
zdarma. 

Věra Neckářová 
 
	⟶  �občanská poradna Remedium 
	⟶  �Křišťanova 15 
	⟶  �T: 735 613 901 
	⟶  �obcanskaporadna@remedium.cz 
	⟶  �remedium.cz

SOFA pomáhá i dětem 
z Trojky ke kvalitnímu 
vzdělání

Organizace vznikla v roce 2011 pod názvem Česká odborná 
společnost pro inkluzivní vzdělávání (ČOSIV). Od té doby se 
rozrostla ve významnou střešní platformu sdružující řadu 
organizací a expertů. Tým SOFA má dnes přes 30 kmenových 
pracovníků a spolupracuje s více než 200 profesionály v re-
gionech. Svou činností tak přispívá ke zkvalitnění vzdělávání 
napříč Českem.

SOFA se zaměřuje především na podporu dětí s různorodým 
rodinným zázemím a specifickými potřebami. Do českého 
školství přináší ověřené přístupy, které posilují duševní zdraví 
a wellbeing dětí. Aktivně rozvíjí mezioborovou spolupráci 
ve včasné pomoci ohroženým dětem a usiluje o systémové 
změny vedoucí k pozitivnímu klimatu ve školách. „V době, kdy 
se duševní zdraví dětí a mladých lidí stává stále naléhavějším 
tématem, potřebujeme do České republiky přinést osvědče-
né postupy ze zahraničí a přizpůsobit je našim podmínkám,“ 
vysvětluje Lenka Felcmanová, předsedkyně organizace SOFA.

Jedním z významných projektů je Akademie SOFA, ucelený 
vzdělávací systém se stovkou stálých lektorů. Programy se 
specializují na prevenci, zvládání náročného chování, posilu 
bezpečného prostředí ve školách i zvyšování kompetencí dětí 
a dospělých. Organizace připravuje taky edukativní materiály 
pro školy i rodiče, například plakáty, hry a další pomůcky na 
rozvoj socio-emočních dovedností a duševního zdraví.

Co to znamená pro Prahu 3? Stejně jako v jiných částech 
České republiky, i kluci a holky z Trojky se mohou potýkat 
s výzvami ovlivňujícími jak jejich studijní dráhu, tak duševní 
pohodu. SOFA nabízí školám, pedagogům i rodičům konkrétní 
pomoc od konzultací a školení až po odborné poradenství. 
Cílem je vytvořit prostředí, kde má každý školák šanci uspět. 
Více informací o nabídce služeb včetně kontaktů a přehledu 
programů najdete na webu societyforall.cz. 
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Škola by měla být místem, kde se každý žák 
cítí bezpečně a kde může naplno rozvíjet 
svůj potenciál. Právě touto vizí se řídí 
organizace SOFA (Society for All). 



1. 12. 2025 — 31. 1. 2026

Žižkovský 
betlém 
opět 
v Infocentru

Také 
letos nová 
postava!

Advent

⟶ Milešovská 846/1, Praha 3
⟶ +420 222 116 800
⟶ infocentrum@praha3.cz
⟶ praha3.cz

⟶ pondělí—čtvrtek 8—18 h
⟶ pátek—sobota 8—14 h

⟶ Vstup zdarma

⟶  Komentovaná prohlídka 
s autorem Žižkovského 
betlému Richardem Peškem 
ve středu 17. 12. v 17.30.

⟶ Otevírací doba v průběhu svátků:
⟶  23. 12. 2025 8—12 h, 24.—26. 12. 2025 ZAVŘENO, 

31. 12. 2025 8—12 h, 1. a 2. 1. 2026 ZAVŘENO.
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Táňa s dětmi Marií a Krištofem

Kniha Táňa / Praha 3 / 
Žižkov oživuje dobu před 
převratem

Autorka Marie Zelbová čtenářům přibližuje dámu, 
kterou znala podstatná část Žižkova — svou 
mámu Táňu. Vzpomíná ale i na další legendy,  
třeba na Vláďu Padrůňka.

Jak se zrodila myšlenka psát o dětství s Táňou?
Vlastně úplnou náhodou. Mě samotnou by to 
nenapadlo a byla jsem ráda, že jsem to celé přežila 
tak nějak bez úhony. Když jsem ale občas zmínila 
nějakou historku z dětství mému muži, byl nadšen 
a řekl mi: „Tohle by se mělo zapsat.“ Manžel na to 
mezitím zapomněl, já ale ne, a tak jsem se do toho 
pustila. 

Jste novopečenou spisovatelkou. Jak se nevinné 
psaní přetavilo v plán vydat knihu?
Dávala jsem ty příběhy průběžně na svůj Facebook, 
kde to mělo celkem slušný ohlas, a lidé se začali 
dožadovat opravdické knížky. Nakonec mě, na dopo-
ručení spisovatele Oty Karse, oslovil sám vydavatel 
Petr Štengl, že se mu můj styl psaní líbí, a tak je 
knížka na světě.

Jaké bylo vaše dětství v Praze 3?
Zažila jsem ještě takový ten syrový Žižkov. Vyrůstala 
jsem v osmdesátkách na Koněvovce v bytě 4. 
kategorie s jedněmi kamny na uhlí. Ve dvoře sídlilo 
záhadné družstvo invalidů vyrábějící lyžařské hůlky. 
Neustálé bouchání strojů se tu mísilo s pachem 
kovového šmíru. Při sobotním „velkém prádle“ jsme 
nosili prádlo na půdu, jejíž staré plechové dveře se 
odemykaly obřím železným klíčem. Ve vzduchu pole-
toval stoletý prach a chyběla tu snad už jen zapome-
nutá kostra Maxmiliána Drápa z Rychlých šípů. Nedej 

bože, když vám prádlo spadlo na zem, to se s ním 
muselo hned zas do pračky. Jinak díky mé excentric-
ké matce a jejím přátelům u nás bývalo dost veselo, 
a rozhodně jsme se nenudili.

Jaká jsou vaše nejoblíbenější místa?
Určitě Vítkov, kde jsem trávila spoustu času. Dnes 
už naštěstí nepotkávám úchylné strýčky, číhající za 
stromem, což jsme tehdy se spolužačkou ze základky 
braly jako kolorit „Žižkaperku“. Mám ráda i Parukářku 
— dříve „Křížek“, kde jsme lezli do bunkrů a šlukovali 
první cigarety. Nemůžu vynechat ani Kino Aero, kam 

jsme se školou chodili na ruské propagandistické 
filmy, například na Příběh opravdového člověka. Po 
revoluci se z něj stalo respektované místo, kam jezdí 
i Terry Gilliam z Monty Pythonů. Esencí pravého „žiž-
kovství“ je pro mě putyka U Vystřelenýho oka s ne-
odmyslitelným štamgastem výtvarníkem Martinem 
Velíškem, který dal této hospodě kdysi tvář.

Kapitolu z knihy si přečtete v Literárním klubu na str. 
26. 

Př
ip

ra
vi

la
M

ic
h
ae

la
 K

al
iv

od
ov

á
Fo

to
ar

ch
iv

 M
ar

ie
 Z

el
bo

vé

Na Parukářce jsme 
šlukovali první cigarety
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Jak voněly Vánoce  
v minulosti 

Jedny z nejčtenějších českých novin byly za rakouské 
monarchie Národní listy. Do politického deníku se sil-
ným vlivem na veřejné mínění přispíval Neruda, Hálek, 
Arbes nebo později bratři Čapkové. Náklad byl 4 tisíce 
výtisků a cena 8 haléřů, což bylo na přelomu století 
kolem 6 dnešních korun. Rakouské úřady tisk cenzuro-
valy — v novinách se objevovala „bílá místa“ nebo byli 
stíháni redaktoři, např. Jakub Arbes strávil 13 měsíců 
v cele o velikosti 3×3 metry. Noviny vycházely dvakrát 
denně, v ranním a večerním aktualizovaném vydání, 
a kromě politického zpravodajství obsahovaly velmi 
oblíbenou černou kroniku a nejdůležitější události dne, 
o Vánocích se psalo např. toto: 

Vánoční prázdniny
Národní listy, 27. 12. 1902. 
Mládeži obecných a měšťanských škol se letos opětně 
prodlužují o dva dny prázdny vánoční. Důvodem jsou 

dnové při zimním slunovratu, kdy učení ve třídách, kde 
není postaráno o světlo, v odpoledních hodinách jest 
trápením, zvláště při předmětech grafických. Od třech 
hodin poledních není vidět za dne pošmourného na 
čtení i psaní. O těchto jediných svátcích se volnem ne-
šetří na všech ústavech, čím se zamezí nepřístojnému 
způsobu vyučování v hodinách odpoledních a prvních 
hodinách ranních. Vánoční nálada studentů i pedago-
gů je těmto volnám velice přízniva. 

O několik let dříve, přesně 18. 12. 1889, vyšla 
v Národních listech zpráva s titulkem Žádné dárky 
vánoční. Zněla: „Valná hromada obchodního grémia 
na Žižkově schválila návrh, aby také letos, jak stalo 
se v uplynulých 9 letech, nebyly pánům odběratelům 
podávány dárky vánoční. Za to uspořádá se sbírka ve 
prospěch nadace ku podporování členů obchodního 
grémia bez vlastní viny schudlých.“ Zde je třeba lehké 
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Sbírka pro potřebné, rozmary počasí či volno 
studentům pro nedostatek světla. To jsou 
události, které vládly vánočnímu tisku  
na Žižkově v době našich prababiček.

Vánoce na Žižkově 1929
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dovysvětlení. Žižkov byl tehdy již 9 let samostatným 
městem, stejně jako další okolní obce — byla to z velké 
míry politika Vídně vůči Praze, Rakousko nechtělo 
výrazně české obce s Prahou spojovat, aby v metropoli 
nepřevládl český element. Praha byla zároveň nesmírně 
drahá, dokonce i v rámci Rakouska, proto se za hradby 
stěhovali nejen nejchudší, ale i penzisté a spousta 
živnostníků. Těm se totiž na rychle se rozvijícím Žižkově 
s vysokými činžáky dařilo. Zároveň sem byla z Prahy vy-
tlačována řemesla s hlučným provozem. Během pár let 
se objevily stovky živností — kováři, hokynáři, obchod-
níci dodávající potraviny, otop nebo vodu a další. Zdejší 
maloobchod měl jednu zvláštnost. Zatímco v továrnách 
už roky fungovalo omezení pracovní doby a nedělní 

volno, obchody toto nedodržovaly — zavřelo se, dál se 
ale prodávalo „zezadu“, takže na Žižkově se pracovalo 
téměř neustále. Obchodníky sdružovalo obchodní gré-
mium, které už tehdy řešilo svůj „marketing“, což bylo 
právě rozhodnutí nedávat zákazníkům vánoční dárky 
a místo toho podpořit kolegy v nouzi, což byli obchod-
níci a řemeslníci zchudlí např. kvůli nemoci, požáru, krizi 
nebo jiným nešťastným okolnostem.

Jarní nálada v přírodě
Národní listy, 8. 12. 1898. 
Pro rok letošní jakoby neplatily stoleté kalendáře ani 
pranostiky. V těchto dnech prosincových při procház-
ce přírodou schází jen hlahol skřivánčí, abychom pře-
neseni byli v lahodný obraz jarní plodivé síly zemské. 
V den sv. Barbory, kdy jiná léta již třeskutý mráz svírá 
vše živoucí, oživla na našem venkově kde která mez, 
kde který keř. Šípek vyráží bohatá poupátka, různé 
keře a hloží živých plotů, stromy ovocné, polní i lesní 
nově vyhánějí pupeny. Není letos vzácností spatřiti 
rozkvetlé růže v zahradách, karafiát rovněž rychle spě-
chá k novému květu a za ním všechna ta prostá okra-
sa našich zahrádek. Srážky poměrně jsou velmi malé, 
tak že nevyplnily dosud těch mezer v oběhu vnitřních 
vod. V česko-moravské pahorkatině, kde letos mlýny 
na potocích, řekách a rybnících položené, údolné tři 
měsíce stály pro nedostatek vody, stejně tak byl nedo-
statek spodní vody v studních v Podkrkonoší.

Obdarování pro chudé
Národní listy, 27. 12. 1899. 
V Žižkově v hostinci Bezovce 60 chlapců a 46 dívek 
chudých oděvem, obuví, ovocem a cukrovinkami obda-

Jarov v roce 1940 Tachovské náměstí v zimě, rok neznámý

Drožka v žižkovské zimě

rováno bylo. Kroužek dobrodinců na Žižkově v hostinci 
v č. 59 daroval 5 chlapcům a 11 dívkám úplný oděv 
a obuv a osmi stařenám peněžité dary. Spolek Vousáč 
v hostinci v čís. 322 obdaroval 215 dítek vánočkami, 
ovocem a cukrovinkami. Vzdělávací besedou Palacký 
v hostinci čís. 628 na Žižkově bylo obdarováno 40 dítek 
oděvem a obuví a 100 dítek vánočkami, ovocem a cuk-
rovinkami. Ochotnický spolek Žižkovan v hostinci v čís. 
151 na Žižkově obdaroval 66 dítek oděvem a obuví.

Elegantní zlodějka
Národní listy, 25. 12. 1914. 
Do jistého obchodu v Myslíkově ulici přišla předev-
čírem elegantně oděná dáma a oznámila, že chce 
koupit kožešinové boa a pštrosí pera v jakékoliv ceně. 
Personál přinesl nejdrahocennější věci, dáma se ve 
zboží přebírala a stále žádala na ukázku něco jiného. 
To trvalo delší dobu, až pojednou zpozorovala jedna 
z prodavaček, že dáma schovává pod plášť jedno 
z nejlepších per. Hned byl konec poklonám a prodá-
vání. Do krámu byl zavolán strážník, který elegantní 
zákaznici odvedl na komisariát, kde se zjistilo, že je to 
bývalá číšnice Marie Šálená z Kladna, a že šla kupovati 
drahocenné kožešiny a pera se dvěma korunami v to-
bolce! Byla ponechána ve vazbě, zatímco v jejím bytě 
na Žižkově byla vykonána prohlídka. Tam bylo nalezeno 
mnoho pštrosích per a drahocenných kožešin, které 
Šálená nakradla v obchodech a na ulici je nabízela na-
hodilým dámám za dosti vysokou cenu. Nejzajímavější 
jest, že Šálená měla těsně před sňatkem s jakýmsi 
bankovním úředníkem, kterého omámila svým vystu-
pováním a něžnou mluvou. Jejím zadržením byl sňatek 
ovšem zmařen. Ženich byl zprávou o zatčení své 
nevěsty, z níž se vyklubala odvážná zlodějka, všecek 
zoufalý. 

Na Žižkově se pracovalo 
téměř neustále
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Marie Zelbová, kapitola z knihy Táňa / Praha 3 / Žižkov

Brožův zákon

první polovina osmdesátek

„Každý živý tvor touží být ožralý,“ citovala Táňa s oblibou 
takzvaný Brožův zákon. Nikdy jsem netušila, kdo je Brož.

Zřejmě nějaký evoluční biolog z hospody Na Velitelství, i když 
toto zařízení se svými zažloutlými záclonami a skvrnitým 
stropem připomínalo spíše krápníkovou jeskyni. Zmíněný 
podnik zbožňovali i naši přátelé z NDR a máma je sem hrdě 
vodila jako do skanzenu. Štamgasti nosili v zadní kapse hře-
ben a občanku a vypadali jako postavy z obrazů Hieronyma 
Bosche. Teprve nedávno jsem se od táty dozvěděla, že tento 
mně dosud neznámý filozof byl tátův kamarád Ivan Brož, 
mohutný kameník s plnovousem, ve znamení Vodnáře.

U nás jste si nebyli nikdy jistí, zda se bude mamá v du-
chovním vytržení zaobírat antroposofickou filozofií Rudolfa 
Steinera, spisy kabalisty Éliphase Léviho, anebo bude vrhat 
gramodesky napříč kuchyní, skládat protest songy, popřípa-
dě psát novou divadelní hru.

Při psaní hry Rockovej Jesus na prknech, co znamenají svět 
role většinou obsazovala, aniž by o tom budoucí protagonisté 
z řad našich přátel měli sebemenší tušení. Tak například Petr 
Stanko byl Jan, miláček Páně, protože měl „andělskej ksicht“. 
Mě pasovala do role Máří Magdalény, což mi nejdřív vadilo, 
ale časem jsem pochopila, že lepší bude se vším souhlasit, 
protože k premiéře stejně nikdy nedojde.	

V sobotu dopoledne máma chodívala na přednášky ke 
Steinerovcům do Antroposofické společnosti s přítelem 
Kolkem z Uherského Brodu, kterému dala přezdívku Velbloud. 
Na cestě za duchovnem se většinou slušně pohádali. Na 
zastávce autobusu popíjela černý čaj ze starodávného hrnku 
ze smetiště na Ořechovce, který si pak strčila do kabelky. 
Tenhle tlustý hrnek byl vůbec nezničitelný. Když se jednou 
rozčílila a mrskla s ním o futra v kuchyni, přežil hrnek na-
prosto bez úhony, na rozdíl od futer.

Máma si velmi vážila kněze Josefa Adamce, přímého žáka 
Rudolfa Steinera, se kterým ji seznámil náš rodinný přítel 
Martin Konečný alias Konečník. Zasvěcenci Josefu Adamcovi 
říkali Pohádkový dědeček. Byl to duchovní utajovaného 
společenství Obce křesťanů a za komunistů sloužil v bytech 
domácí bohoslužby. Mámě řekl, že může svého syna Krištofa 
pokřtít i sama, takže ho ještě jako mimino pokřtila v kuchyň-
ském dřezu, jediném zdroji vody v našem bytě. Zajímalo by 
mě, jestli před tím aspoň umyla špinavé nádobí, ale spíš ne.

Když se nám kdysi rozbila stará retro lednička s kovovým 
šlapátkem v pravém dolním rohu, nikdy už jsme žádnou jinou 
neměli. Zatímco se v teplých měsících máslo ve špajzu úplně 
roztékalo, zapomenuté mléko se naopak měnilo v tvaroh 
a ten po čase ještě měnil skupenství na produkt, který 
máma nazývala sýr. Haute cuisine všeobecně nebyl Tánin 
oblíbený koníček a nejraději měla chleba s taveným sýrem, 
ke kterému přikusovala česnek.

Nejživěji u nás doma bývalo na podzim, v čase konopné 
sklizně, při takzvaném mářobraní. To bývala mamá hod-

ně euforická a snažila se ovlivňovat chod světových dějin. 
Organizovala například mírové poselství, které mělo za pre-
zidentem Gorbačovem přicválat do Moskvy na koních, nebo 
tradičně svolávala demonstrace za legalizaci marihuany, na 
které kromě mě a mého kluka Roberta nikdo nepřišel.	

Při jednom z mnoha bujarých večírků na nás sousedé kvůli 
nadměrnému hluku zavolali policii. Máma se ani nenamáhala 
schovat plech plný sušící se marihuany. 

„Co to je?“ tázal se příslušník Veřejné bezpečnosti.

Táňa vesele: „To je tráva.“ 

Zaskočený příslušník už raději nekladl další otázky, zapsal si 
do notýsku jména všech zúčastněných a rychle se zdekoval.
Táňa si jednou z burzy v Bratislavě přivezla spousty gra-
modesek a pouštěla je pak celé odpoledne na plné pecky 
z otevřeného okna do dvora a prokládala to svou písní 
„Kooomunisti, vyližte si prdel“. Když pak Jiří Kodet ve filmu 
Pelíšky z balkónu zařval z plných plic proletářům všech zemí 
světa své doporučení, prožila jsem v kině silné déjà vu. Zvuk 
z této matčiny hudební produkce se zřejmě nesl dost daleko 
na to, aby ji o ztlumení hudby přišel slušně požádat pán 
bydlící na Koněvovce kilometr pod námi. Máma bývala vůbec 
místní persóna. 

Komu jinému by pošta doručila pohled s adresou Táňa — 
Praha 3 — Žižkov? 
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Advent na trzích začal 29. listopadu 
rozsvícením vánočního Srdíčkového stromu, 
pod kterým se už teď můžete sejít s přáteli 
nad hrníčkem teplého punče.

Vánoční shon může být pro některé z nás opravdu vyčerpávající, 
a přitom nejen Vánoce by měly být časem pohody. Pojďte narušit 
rutinu předvánočního stresu a zvolněte na adventních trzích na 
náměstí Jiřího z Poděbrad. Zastavit se můžete u stánku Poctivý 
svařák od vinařství Kubík z Velkých Bílovic. Do svařáku vám doplní 
sušenou švestku pro jeho lahodnější chuť. A s vánočními drinky od 
Megacloumáku opatrně, protože s vámi opravdu pořádně zahýbou 
— samozřejmě hlavně díky skvělé chuti. Dát si tu můžete například 
punče Zpátky do minulosti nebo Finská sauna a taky vánoční drinky 
z domácího jablečného moštu.

Z dobrot tu nechybí Božský trdelník, ale pokud máte chuť na slané, 
tak to bezpochyby najdete na klasických farmářských trzích, které 
budou otevřené jako adventní trhy od středy do soboty od 8 do 
18 hodin. Každá adventní neděle patří designérům, řemeslníkům 
a tvůrcům, kteří nabízejí originální dárky a autorské kousky, a to od 
10 do 18 hodin. Chybět nebude ani doprovodný hudební program 
na pódiu.

Letošní farmářské trhy si navíc užijete až do 23. prosince, takže po-
slední vánoční dárky a dobroty tu můžete pořídit s hrnkem punče 
v ruce i na poslední chvíli.

„Advent na Jiřáku se snažíme tvořit v duchu klidu a pohody. V Pra-
ze je spousta míst plných shonu a davů, my chceme, aby se právě 
tady lidem na chvíli zastavil čas — aby mohli zpomalit, nadechnout 
se a být spolu,“ říká Zita Strnadová, manažerka Trhů na Jiřáku.

TIP PRO VÁS
Zkuste si udělat jablečný punč sami doma. Do hrnce nalijte litr jab-
lečného moštu (místo moštu můžete použít i kombinaci jablečné 
a pomerančové šťávy), přidejte nakrájený pomeranč, jednu celou 
skořici, tři až čtyři hřebíčky, kousek zázvoru a dvě lžíce medu. Zahří-
vejte na mírném plameni asi 10—15 minut, dokud se nápoj nepro-
hřeje a neprovoní. Nepřivádějte k varu. Po sundání z plotny přidejte 
limetovou šťávu. Pak už si dochutíte podle sebe. Pro svátečnější 
vzhled můžete do hrnečku přidat plovoucí brusinky nebo badyán. 

Trhy zůstanou otevřené 
až do posledních 
předvánočních dnů

Petr Augustin Beneš, 
farní vikář v kostele 
Nejsvětějšího Srdce 
Páně 

Často se procházím na Vítkově. Mám rád pohled 
odtud na Žižkov. Domy jsou poskládané jeden na 
druhém jako ve stavebnici. Připomínají mi pozadí 
některých betlémů. Dívám se na ně i pohledem 
malíře Vlastimila Beneše. Fascinovaly ho tvary 
a barvy, struktura města jako místa pro život. 
Z odstupu a z výšky připadá mi život skutečně 
přehledný, pokud jej žijeme tak, abychom se za 
něj nemuseli stydět. Představuji si ty rozmanité 
osudy odehrávající se v ulicích a domech. To 
množství radosti i smutku. Vidím školy a myslím 
na spoustu mladých lidí, kteří tu žijí. A jsem jim 
vděčný, že většinou dokážou stát za názory, které 
jsme my staří z pohodlnosti opustili. 

Vidím i nemocnici v Kubelíkově ulici, kde již roky 
trpělivě leží jedna z našich farnic. Máme v kostele 
mnoho starých lidí. I jim jsem vděčný za zkuše-
nosti, které přinášejí. Vidím kostel sv. Prokopa; 
ten náš, Plečnikův, zahlédne jen pozorný divák. Za 
věžičkami bývalého poštovního úřadu vykukuje 
královské jablko na věži. Do kostelů chodí pře-
kvapivě dost lidí. A i když nechodí, kostel přece 
vyjadřuje přítomnost něčeho jiného, pro křesťany 
někoho jiného, zdroj jiných možností, svobody. 
O Vánocích tam v betlémech leží dítě obklopené 
láskou, ale také vystavené vší bolesti světa. Nemá 
nás sentimentálně chlácholit. Nabízí nám lásku 
a vybízí nás k ní. 

Nad kostely ční žižkovská televizní věž. Moc se 
mi líbí. Ať se vracím odkudkoli, zve mě domů. 
Osvětlená mi připadá jako hvězda nad Betlémem. 
Nemusíme k cíli šplhat tak teatrálně jako divná 
mimina na ní. Ta rád nemám. Vzhůru jdeme jen 
tak, že se staráme o svět, který nám byl svěřen, 
o druhé lidi. Navzdory tolikeré bídě světa i mnoha 
soukromým tragédiím nežije se nám tu špatně. 
Zejména v horní části naší městské části, kolem 
Jiřáku, kde bydlím, není nouze o útulné kavárny, 
obchody s drahým zbožím. To je snad v pořádku. 
Jen nás to zavazuje k solidaritě a k poctivé práci 
nebo studiu, které by nějak přispěly k spra-
vedlivějšímu světu. Nezbývá mi než sestoupit 
z Vítkova dolů. Mezi lidi. A hledat v nich i v sobě 
to dobré. A pak znovu sebe, druhé, město, svět 
přijmout. A dát se k dispozici. Pokojný advent 
i Vánoce. 
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Ilustrace Diana Delevová
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a opozičních  zastupitelů Prahy 3

Konec roku nepřináší jen bilanci toho, co se povedlo 
a co ne. Přichází také nová vláda, která nahrazuje tu 
Fialovu. S takovou změnou se objevuje mnoho emocí 
a hlasitých výkřiků, mnohdy pochopitelných, ale přes 
to všechno to vypadá, že Česká republika bude i nadále 
pevnou součástí západních struktur, součástí NATO 
a EU. To je podstatné. To jsou totiž naše kotvy meziná-
rodní stability, které musíme udržet.

Pro opozici, i moji ODS, zároveň začíná nová etapa. Ne 
taková, která by měla být postavená na nekonečných 
obstrukcích a odmítání všeho. Teď je potřeba předklá-
dat rozumné návrhy, které přispějí ke zmenšení přebu-
jelého státu, obraně svobod jednotlivce a podpoře rodin 
a všech aktivních občanů. To platí i na místní úrovni.

Praha 3 také prochází řadou změn a výzev. Ať už jde 
o dopravu, bezpečnost, dostupné bydlení, kvalitní 
veřejný prostor, sport nebo péči o naše nejzranitelnější. 
I v příštím roce budeme usilovat o to, aby se nám všem 
žilo dobře, bezpečně a s perspektivou do budoucna. 
Slibuju.

Chtěl bych vám všem v posledním letošním čísle 
radničních novin poděkovat za setkání během celého 
roku a podněty na sítích a v mailech. Právě každodenní 
kontakt s vámi je to, co dává naší práci smysl a ukazuje, 
co je opravdu důležité. Budu rád, když v tom budeme 
pokračovat i v roce příštím.

A s blížícími se Vánocemi vám přeji klidné a radostné 
svátky prožité v kruhu blízkých. Ať vám Ježíšek přinese, 
co si přejete, a do nového roku pevné nervy i tolik po-
třebný klid. Ať je rok 2026 pro naši městskou část i pro 
každého z vás rokem, ve kterém se dobré věci podaří 
dotáhnout do konce.

Praha 3 na prahu roku 2026
Filip Nekola (ODS), opoziční zastupitel

 

V lednu vstupuje v platnost nový zákon, který zaka-
zuje fyzické trestání dětí a jiné ponižující zacházení. 
Na škodlivosti fyzických trestů se odborníci shodují 
již dlouho a nyní se to konečně podařilo propsat i do 
legislativy.

Vánoční dárek pro všechny děti — od nového roku bez 
fyzických trestů
Nikol Kroužek (Piráti), místostarostka pro sociální 
záležitosti a zdravotnictví 

Jsem za to moc ráda, jelikož je známé, že fyzické 
tresty nejsou účinné a zhoršují fyzické a psychické 
zdraví dítěte i rodinné vztahy. Navíc děti učí, že násilí 
je přijatelný způsob řešení konfliktů, což se pak odráží 
na celé společnosti. 

Na sociálních sítích se kolem užívání tělesných trestů 
vede vyostřená debata. Z této debaty jasně vyplývá, 
že když byl rodič sám tělesně trestán, může pro něj 
být těžké najít jiné vhodné výchovné metody. Jak na 
výchovu bez tělesných trestů se věnuje např. stejno-
jmenná příručka, kterou vytvořila organizace Locika 
v rámci iniciativy Dětství bez násilí. 

Je mi ale jasné, že jen příručka nestačí. Rodičovství je 
neuvěřitelně těžká disciplína. V naší zemi navíc spojená 
s velkou mírou zátěže, která generuje stres. ,,Přečti si 
příručku a změň od základu svou výchovnou metodu“ 
pak může znít jako panská rada vytržená z reality. 
Proto si jako komunální politička odnáším úkol i nadále 
myslet na rodiny a tvořit takovou Prahu 3, ve které 
je dostatek služeb, o něž se můžete opřít, a která je 
vstřícná k rodinám. 

Milí rodiče, vím, že všichni jste těmi nejlepšími rodiči, 
jakými dovedete být. Do nového roku vám přeju hodně 
sil a co nejvíce času pro sebe, abyste si pak ten s dět-
mi mohli užít tak, jak si přejete.

Na místě bývalého Mordoru vyroste kukuřice od Jiřičné
Pavel Dobeš (TOP 09 + STAN s podporou ŽnS), místostarosta 
pro územní rozvoj a sport

Od roku 1980 až do roku 2023 byla tahle stavba pev-
nou součástí Žižkova. Telekomunikační budova s ne-
přehlédnutelnou věží naproti Nákladovému nádraží 
Žižkov, které místní říkali (mimo jiné) Mordor. 

Nejpozději v roce 2017 však bylo zřejmé, že celý kom-
plex zmizí a nový majitel, společnost Central Group, 
zde postaví rezidenční bydlení. To nahradí kancelářský 
komplex, dříve sloužící pro telekomunikační služby. 
Budova i věž byly navíc plné jedovatého azbestu, o re-
konstrukci tedy nemohla být řeč.    

V roce 2019 vzešel z mezinárodní architektonické sou-
těže vítězný návrh podoby projektu od slavné české 
architektky Evy Jiřičné a jejího studia. Dominovaly mu 
tři zvlněné věže podobné kukuřicím. Byly vysoké 80, 
90 a 100 metrů. 

Právě výška a počet věží se ale ukázaly být příliš pro 
Ministerstvo kultury a UNESCO. Projekt musel být 
přepracován a v roce 2024 byl představen upravený 
návrh. Zbyla jedna, 80 metrů vysoká věž. Tedy stejně 
jako bývalá telekomunikační věž. Ta už ale byla tou 
dobou srovnána se zemí.  



Fó
ru

m
 z

as
tu

pi
te

lů
30

Stejně jako v drtivé většině brownfieldu, i zde už 
jsme jako Praha 3 našli s developerem i hlavním 
městem dohodu o podmínkách výstavby. Také na 
toto území jsem se od začátku díval jako na součást 
nové městské čtvrti, kde každý ze soukromých inves-
torů musí nést svůj podíl na tom, aby zde fungovalo 
mateřské i základní školství, zdravotní a sociální 
služby, doprava atd. 

V říjnu byla schválena plánovací smlouva a změněn 
územní plán. Central Group se bude na veřejné vy-
bavenosti podílet příspěvkem v hodnotě 271 milionů 
korun! Pro Prahu 3 vybuduje pětitřídní školku pro  
125 dětí, ale také liniový park. Navíc přispěje 68 milio-
ny na rozvoj základního školství. 

Vše potřebné je tedy schváleno a začínají přípravy na 
samotnou výstavbu.

Šance pro Jeronýmovu ulici a Dolní Žižkov
Michal Vronský (TOP 09 + STAN s podporou ŽnS), 
starosta

Před lety nechala radnice vypracovat projekt na vý-
stavbu schodů mezi Jeronýmovou ulicí a cyklostez-
kou. Tenhle nápad dává smysl, protože dostat se na 
Vítkov není v těchto místech vůbec snadné a také tu 
bydlí hodně lidí. Navíc zaslepená část Jeronýmovy 
vytváří zákoutí, které připomíná záchod i skládku 
v jednom, obchody v parteru tady nenajdete.

Jenže překonat velký výškový rozdíl pomocí schodů 
není technicky jednoduché ani levné. Ačkoliv tedy 
existuje projekt, nebyl dosud realizován. Začal jsem 
proto obcházet kolegy a přesvědčovat je, že pro-
blémy místa bez této investice nevyřešíme pouze 
častějším úklidem a že nové schody nebudou jen 
zkratkou pro pár majitelů psů, ale celkově sem 
přivedou více lidí i sociální kontroly. Díky investici 
místo ztratí charakter nevlídného zákoutí.

Podobně to zafungovalo i na Tachovském náměstí, 
které prošlo před dvěma lety zásadní proměnou. 
Z nevábného koutu, kam si kdekdo chodil na záchod, 
je dnes živé místo se zcela jinou skladbou uživatelů. 
Váha i zrcadla jsou novými atrakcemi, brzy se tu 
otevře nová kavárna.

Pochvalně musím zmínit i kolegu Jana Bartka, který 
tento můj návrh podporoval a přišel s požadavkem 
na předláždění slepé části Jeronýmovy a následnou 
výsadbu několika stromů. V příštím a přespříštím 
roce by tak mohla část Jeronýmovy projít velkou 
proměnou.

Tyhle impulsy začnou časem dávat smysl i podnika-
telům, kteří tu budou chtít otevřít svou provozovnu.

Obě investice máme v návrhu rozpočtu, který bude 
schvalovat prosincové zastupitelstvo. Věřím, že 
to vyjde a že i v Jeronýmově bude jednou útulná 
kavárnička.

Stromy?! Kdo takovou blbost vymyslel?
Matěj Michalk Žaloudek (Zelení), koaliční zastupitel

Ačkoliv máme pocit, že některá témata omíláme pořád 
dokola a u každého záměru se snažíme o participaci, 
stejně není projekt, kterým by někdo nebyl zaskočen. 
Tuhle se na Facebooku někdo rozčiloval, že se dozvěděl, 
že ve Viklefově ulici bude stromořadí. Chtěl vědět, kdo 
takovou hloupost vymyslel a kdo mu „vykompenzuje” 
parkovací místa.

Výsadba stromořadí i v ulicích Žižkova byla naší volební 
prioritou. Chceme sázet stromy právě i v husté zástav-
bě, kde lidem nejvíce chybí a kde jsou nejvíce potřeba.

Zeleň nepatří jen do parků. Stromy ulice ochlazují, čistí 
vzduch, tlumí hluk, jsou biotopem pro hmyz a ptactvo, 
jsou podporou pěší dopravy, zachytávají dešťovou vodu 
i CO2 a v neposlední řadě každý den potěší nepočítaně 
lidí při cestě do práce nebo do školy.

Ulic, kde by stromořadí bylo potřeba, je více. Viklefku 
jsme kdysi vybrali proto, že to umožňovaly podzemní 
sítě, a proto, že dnes je ta ulice opravdu šedivá a nepří-
jemná. Aktuálně je projekt ve fázi žádosti o stavební po-
volení. Spolu s ním se připravuje výsadba v Husinecké, 
Krásově, Jeronýmově, Rokycanově a Biskupcově (u Pola).

Strom je geniální v tom, že zatímco koruna a kořeny ros-
tou do velké šířky, v parteru kmen zabírá jen absolutní 
minimum místa. Pod stromem se tak dá sedět, pro-
cházet nebo parkovat. Trochu místa přece jen „vezme” 
— na druhou stranu slouží fakt všem. Navíc — parko-
vacích míst na Praze 3 stále přibývá. Projekty Prahy 3 
nejsou tak radikální, jako aktuální proměny ulic v Paříži, 
Londýně nebo Barceloně… stále jsou to kompromisy 
(bohužel) výrazně vychýleny ve prospěch aut.

Na ZŠ Pražačka se děje něco velkého  
Filip Málek (Praha 3 sobě), místostarosta pro školství

Jsou to teprve dva roky, co jsme vybrali nového ře-
ditele Michala Maráda. A proměna školy je obrovská. 
Děti i rodiče dávají skvělé zpětné vazby, výrazně posílil 
pedagogický tým, o školu je větší zájem mezi prvňáč-
ky, deváťákům se lépe daří u přijímaček. A nově přišla 
i pochvala z místa, kde se hodnotí nejpřísněji: od České 
školní inspekce.

Inspektoři přijeli ve chvíli, kdy ředitel dokončoval svůj 
druhý rok, s jasnou představou o nedostatcích z před-
chozí inspekce: špatné klima, žádní asistenti, chybějící 
půlené hodiny, kritizovaná družina. To vše potvrzova-
ly i stížnosti rodičů a dětí. Závěry aktuální inspekce 
vypadají jako z úplně jiné školy: „Ředitel nastavil jasnou 
koncepci a otevřenou komunikaci, odstranil všech-



ny předchozí nedostatky. Škola má funkční řízení, 
jasná pravidla, posílené vedení a efektivní kontrolní 
mechanismy. Silné partnerské vztahy — spolupráce 
s rodiči, DDM Ulita, poradenským systémem i zřizova-
telem. Výrazně zlepšené podmínky – moderní učebny, 
technologie, sportoviště, školní kuchyně, poradenské 
pracoviště. Výborné zajištění bezpečnosti a klimatu 
školy.“ Samozřejmě nechyběly ani kritické připomínky, 
ale důležité je, že o nich pan ředitel ví, část už vyřešil 
a na dalších pracuje. Celkově inspektoři říkali, že tak 
velký posun za dva roky vídají málokdy.

Díky za to panu řediteli Marádovi, celému pedago-
gickému týmu a také dětem a rodičům, kteří svými 
podněty pomáhají školu stále posouvat! Nové ředitele 
jsme vybrali i na ZŠ Jiřího z Poděbrad, Lobkovičáku 
a Cimburkově a také tam už manažerská proměna 
nese velké výsledky.

Díky našim SVJ za proměnu vnitrobloků
Julie Kochová (Praha 3 sobě), koaliční zastupitelka

Domluva se sousedy v rámci SVJ většinou nevypadá 
tak dramaticky jako ve filmu Vlastníci, ale úplně jedno-
duchá také není. O to víc mě těší každá žádost o dota-
ci, kterou od SVJ dostaneme. Na Praze 3 dlouhodobě 
podporujeme úpravy vnitrobloků a předzahrádek tak, 
aby přinesly více stromů a zeleně, sloužily sousedům 
a posílily komunitu a její vztah k přírodě, která to ve 
městě nemá jednoduché. V komisi pro životní pro-
středí, kterou vedu, každý projekt pečlivě hodnotíme. 
Letos jsme podpořili třeba úpravy pro zadržování deš-
ťové vody u vzrostlého javoru, nové trvalkové záhony 
nebo zatravnění betonového dvorku.

Nejvíc si na projektech vážím právě práce aktivních 
sousedů. Navrhnout úpravy, obejít sousedy, získat 
jejich podporu, připravit projekt a někdy dokolečka 
uklidňovat obavy, jestli oživení vnitrobloku nepřinese 
jen hluk a nepořádek… Kdo někdy zažil schůzi SVJ, 
dokáže si to představit. Jsem ráda, že pokud zástupci 
SVJ tohle všechno zvládnou, můžeme jim ulevit ales-
poň s financemi. Dotace celou úpravu nepokryje, je to 
podpora v desítkách tisíc, která ale třeba už sníží zátěž 
pro SVJ na únosnou mez.

Všem SVJ, která o úpravě svého vnitrobloku nebo 
předzahrádky přemýšlejí, doporučuju podívat se na 
dotační program pro příští rok. Odborníci z našeho 
odboru životního prostředí s vámi rádi vše projdou 
a já vás také ráda propojím: napište mi na  
kochova.julie@praha3.cz.

Stojí to za to: proměněný vnitroblok udělá kus dobré 
práce pro přírodu i naše sousedské vztahy.

Vážené sousedky, vážení sousedé,

s koncem roku přichází chvíle k ohlédnutí. Jako opo-
ziční zastupitelka nemám na starosti chod radnice, 
ale snažím se být vaším hlasem tam, kde je potřeba 
upozornit na problémy.

Tento rok byl náročný pro mnohé z nás — trápí nás 
nekonečná dopravní omezení, problém s parkováním, 
přílišná byrokracie, ne vždy bezpečný pohyb na ulicích, 
nedodržování nočního klidu, neopravené chodníky, 
špína v ulicích…

Ne vše se dá jednoduše vyřešit, do budoucna se však 
dívám s nadějí. Mám totiž bezprostřední zkušenost 
s tím, že když se lidé spojí a vytrvají, vyřeší nebo při-
spějí k vyřešení problému, který se jevil jako naprosto 
neřešitelný. V době, kdy jsme obcházeli domy s peticí 
proti nočnímu klubu Orion, kterou jsem iniciovala, jsem 
si uvědomila, jak úžasní lidé — kteří nejsou lhostejní 
— žijí v mém bezprostředním okolí. Nebýt naší teh-
dejší zoufalé situace, neměla bych možnost je poznat, 
jen bychom se míjeli. Dodnes jsme s některými z nich 
zůstali přátelé (a co může být víc?). Ale co je nejdůle-
žitější: Řehořova ulice po mnoha dlouhých letech, kdy 
jsme se marně dožadovali pomoci, klidně spí. Z toho 
pramení můj optimismus, protože nevzdávat se se 
zkrátka vyplatí. 

Ráda bych se i nadále věnovala bezpečnosti, rušení 
nočního klidu, ale i dalším tématům, které občas život 
v rušném městě přináší. Budu ráda za vaše podněty: 
stastna.denisa@praha3.cz.

Přeji vám klidné svátky, pevné zdraví a do nového roku 
co nejvíce stability, jistoty a dobrých zpráv.

Síla sousedské spolupráce aneb malé zastavení na konci roku
Denisa Šťastná (Koalice pro Prahu 3 — ODS, KDU-ČSL), 
opoziční zastupitelka
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ŽIŽKOVSKÉ DIVADLO JÁRY CIMRMANA
Štítného 5
kancelar@zjdc.cz
T: 222 781 860, 222 783 260
zdjc.cz 

Kromě inscenací DJC uvádíme inscenace našich dalších domácích 
souborů.

Začátky představení v 19.00, pokud není uvedeno jinak.

 1. po	 ⟶	� 3 ženy, 3D Company
 5. pá	 ⟶	 �Dobré ráno s Findou, Biograf Jan Svěrák 
 6. so	 ⟶	� Vánoční host, 3D Company 11.00 
 6. so	 ⟶	� Vánoční host, 3D Company 14.00
 6. so	 ⟶	� Agnus dei, 3D Company 19.00
 8. po	 ⟶	� Conquest of The North Pole, Cimrman English 

Theatre
12. pá	 ⟶	� Nohy z jílu, divadlo Aqualung 
13. so	 ⟶	� Vánoční host, 3D Company 13.00 
13. so	 ⟶	� Muži ve zbrani aneb Celá Zeměplocha jest jevi-

štěm!, divadlo Aqualung 19:00
14. ne	 ⟶	� Maškaráda, divadlo Aqualung
15. po	 ⟶	� Pan Žižka aneb Tenkrát na Vítkově, divadlo 

Aqualung
19. pá	 ⟶	� 3 ženy, 3D Company
20. so	 ⟶	� Vánoční host, 3D Company 14.00
27. so	 ⟶	� Vánoční host, 3D Company 17.00
28. ne	 ⟶	� Vánoční host, 3D Company 14.00 
29. po	 ⟶	� Zamilovaný velvyslanec, Divadlo A. Dvořáka 

Příbram, pražská premiéra
30. út	 ⟶	� Žena v černém, 3D Company, premiéra
31. st	 ⟶	� Vánoční host, 3D Company 14.00 

ATRIUM ŽIŽKOV
Čajkovského 12/12a 
info@atriumzizkov.cz 
T: 778 722 693 
atriumzizkov.cz

st—ne	 ⟶	� Co čumíš tak mladě: výstava o stáří jako inspi-
raci, téma stárnutí jako přirozeného jevu a bou-
rání předsudků, které se pojí s termíny „důchod-
ce či důchodkyně“, vstup zdarma 14.00—19.00

1. po	 ⟶	 �Filozofie v galerii, debatní workshop k aktuální 
výstavě, vstup zdarma, registrace předem přes 
GoOut 18.00

3. st	 ⟶	 �Kafe s farářkou, setkání s farářkou Olgou 
Mrázkovou, vstup zdarma 16.00

3. st	 ⟶	� Hudba na dosah — Polish Cello Quartet, debu-
tový koncert polského violoncellového souboru, 
vstupné 400 Kč / 300 Kč 19.30 

4. čt	 ⟶	� Dopokino — Feinkošt 2025, promítání dokumen-
tárních filmů, vstup zdarma 10.30 

4. čt	 ⟶	� Sonáty a Fantasie, koncert klasické hudby, 
vstupné 150 Kč 19.00

8. po	 ⟶	� Monodie 2.0 — koncert a křest alba, vstupné 
500 Kč / 300 Kč 19.30

9. út	 ⟶	� Upleť si s babi, workshop pletení, vstupné  
100 Kč, nutná rezervace přes GoOut 17.00

11. čt	 ⟶	� Háčkovací posezení, vstupné dobrovolné 
17.30—19.30

11. čt	 ⟶	� Calmake uvádí: Mazoch & Líbánský, dējāvi 
a Pierre, koncert ambientní hudby, vstupné  
350 Kč 19.30

13. so	 ⟶	� Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční, koncert, 

vystoupí pěvecký sbor Silentium a del Coro, 
Žižkovská filharmonie a další, vstupné 250 Kč / 
200 Kč 17.00 

14. ne	 ⟶	� Vánoční SWAP & Pop Up Market, autorské vý-
robky, tvůrčí workshop, vstupné na SWAP 100 Kč, 
vstup na market zdarma 12.00—19.00

16. út	 ⟶	� Křest knihy 27 vteřin nestačí, publikace mapuje 
posledních 10 výstav v Galerii Atria Žižkov, vstup 
zdarma 20.00 

17. st	 ⟶	� Vánoční recitál Klavírního kvarteta Josefa 
Suka, koncert klasické hudby, vstupné 200 Kč / 
100 Kč 19.00

18. čt	 ⟶	� Vánoční koncert Chorea Bohemica, koncert, 
vstupné 350 Kč / dítě 300 Kč 18.00

KC VOZOVNA 
Hartigova 2687/164
info@kcvozovna.cz
T: 771 528 182
kcvozovna.cz

po předchozí domluvě ⟶ Ondřej Mestek: Serpentina, výstava, 
vstup zdarma, ke zhlédnutí na vyžádání přes tel., e-mail či v kance-
láři 

1. po	 ⟶	� Historie tajných spolků a řádů — tajemství 
alchymie, přednáška, vstup zdarma 16.00

2. út	 ⟶	� Dance well — Ozdravná síla tance, pohybová 
cvičení pro všechny, vstup zdarma 10.00

5. pá	 ⟶	 �Mikuláš ve Vozovně, dílna výroby vánočních ozdob, 
vstup na akci zdarma, dílna 100 Kč 16.00—18.30 

6. so	 ⟶	� Filharmoniště — Vánoční příběh, koncert vážné 
hudby pro děti od 3 let a jejich rodiče, vstupné 
170 Kč 10.00 a 11.30

6. so	 ⟶	� Hedvika Řezáčová — Pes himalájský, pohádka 
pro děti od 3 let, vstupné 100 Kč 15.00

8. po	 ⟶	 �Trénink paměti, kvízy, rébusy a procvičování lo-
gického myšlení pro seniory, vstup zdarma, nutná 
rezervace předem 16.00

9. út	 ⟶	� Kinematiné — Aznavour, odpolední promítání, 
vstup zdarma 15.00

10. st	 ⟶	� Vánoční zpívání s harmonikou, zpívání koled, 
vstup zdarma 10.30

10. st	 ⟶	� Sousedské vaření — vosí hnízda, komunitní 
akce, vstupné 100 Kč, nutná rezervace předem 
17.00—20.00 

11. čt	 ⟶	� Kočárkino — Stezka života, promítání pro rodiče 
s nejmenšími dětmi, vstupné 100 Kč 10.00 

13. so	 ⟶	 �Filharmoniště — Adventní koncert s harfou 
a houslemi, koncert vážné hudby pro děti od  
3 let a jejich rodiče, vstupné 170 Kč 10.00 a 11.30

13. so	 ⟶	� Loutky bez hranic — Vánoční svatba sněhuláka 
Karla, pohádka pro děti od 3 let, vstupné 100 Kč 
15.00

16. út	 ⟶	� Dance well — Ozdravná síla tance, pohybová 
cvičení pro všechny, vstup zdarma 10.00

17. st	 ⟶	� Adventní divadelní střípky s 3D Company: 
Sněhuláci z Mrkvonos, vánoční divadelní pohád-
ka. Mrkvonosy jsou vesnice jako každá druhá. 
Život tu většinou poklidně plyne, vždyť v ospalé 
vesničce bydlí sotva pár obyvatel… To ale platí 
jen pro teplejší část roku. S příchodem sněhu 
se totiž do Mrkvonos nastěhují sněhuláci. Jenže 
co si počít, když je nedostatek mrkve na počet-
né sněhuláčí nosy? A skamarádí se sourozenci 
Bambulka a Sněhulka s lidmi? To zjistíte ve 

Kulturní tipy



Pr
og

ra
m

33

Výběr redakce

Žižkovšiška
Speakerfest
⟶ 6. prosince, 19.00
⟶ �Vstupné 150 Kč 
⟶ �Nový písničkářský minifestival zaměřený na aktuální 

akustickou tvorbu mimo hlavní proud. Nabízí čerstvý 
písničkářský underground, indie i folk, v kombinaci 
s trochou poezie a standupu.

Kostel Nejsvětější srdce Páně
Adventní benefiční koncert Ad Gloriam
⟶ �10. prosince, 20.00
⟶ �Vstupné 150—200 Kč
⟶ �Výtěžek koncertu bude věnovaný charitativnímu 

projektu Patron dětí, který pomáhá zdravotně a sociálně 
znevýhodněným dětem a jejich rodinám.

Čítárna Unijazz
Já a spol.
⟶ �11. prosince, 20.00
⟶ �Vstupné 150 Kč v předprodeji / 200 Kč na místě v hotovosti, 

(150 Kč sleva na isic)
⟶ �Já a spol. je mladá, nadějná jazz fusion kapela, která 

se v posledních letech probíjí do povědomí českého 
undergroundu. Je známá svým až divadelním, energií 
nabitým vystupováním.

Prague Central camp
Vánoční jarmark
⟶ �12.—14. prosince, 14.00—22.00
⟶ �Program: hudba, fotokoutek, kde si lidé mohou rovnou 

vyrobit vánoční pohlednici, jídlo, pití, stánky s originálními 
dárečky, adventní tvoření, vánoční tombola.

Kostel sv. Vojtěcha Na Balkáně
Koncert Jan Jakub Ryba — Česká mše vánoční
⟶ �5. ledna 2026, 18.30
⟶ �Vstup volný

sněhově nadýchané pohádce, která vás zasype 
lavinou legrace! Pohádka je určena pro děti od 
3 let. Vstupenky si můžete zdarma vyzvednout 
v kavárně KC Vozovny nebo v Infocentru Praha 3 
v Milešovské ulici 17.00

INFOCENTRUM PRAHA 3
Milešovská 1
infocentrum@praha3.cz
T: 800 163 163
1url.cz/Pr7YA

Pokud není uvedeno jinak, vstup na akce je zdarma. Vstupenky na 
akce s hvězdičkou je možné vyzvednout v IC první pracovní den 
v měsíci nebo telefonicky rezervovat.

Zveme vás na výstavu Kytice výtvarnice Lindy Glanc.
Od 1. prosince do konce ledna 2026 vás zveme na prohlídku tradič-
ního Žižkovského betlému. 13. prosince od 11.00 na náměstí Jiřího 
z Poděbrad budeme rozlévat adventní rybí polévku.

Otevírací doba během svátků: 23. a 31. 12. od 8.00 do 12.00, 
24.—26. 12. a 1.—2. 1. zavřeno

čt	 ⟶	� Ombudsman pro seniory, poskytuje poraden-
ství seniorům Prahy 3 11.00—14.00

6. so	 ⟶	� SWAP — Infocentrum společně se spolkem 
Mramor pořádají vánoční SWAP 10.00—14.00

8. po	 ⟶	� Komentovaná prohlídka* modlitebny farního 
sboru Českobratrské církve evangelické. Sraz 
Korunní 60, Praha 2 10.00

10. st	 ⟶	 �Žižkovské rozhovory s Václavem Žmolíkem*, 
hostem bude herec Žižkovského divadla Járy 
Cimrmana Petr Brukner 18.00

13. so	 ⟶	� Vánoční dílny pro děti — přijďte si vyrobit 
vánoční přání 10.00—12.00, 14.00—16.00

15. po	 ⟶	� Žižkovské kočárkování*: Komentovaná prohlídka 
Žižkovského betlému. Sraz v Informačním cent-
ru, Milešovská 1 10.00

16. út	 ⟶	� Cestovatelská přednáška Tomáše Kubeše*, 
Vanuatu 17.00

17. st	 ⟶	� Komentovaná vycházka* — Komentovaná 
prohlídka Žižkovského betlému s autorem 
Richardem Peškem. Sraz v Informačním centru, 
Milešovská 1 17.30

18. čt	 ⟶	� Komentovaná prohlídka výstavy 18.00

AKCE MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 3
Havlíčkovo náměstí 9
T: 222 116 111
praha3.cz

Pokud není uvedeno jinak, vstup na akce je zdarma.

10. st	 ⟶	� Radniční adventní varhanní koncert, přijďte 
si poslechnout krásné melodie Händela, Bacha, 
Vivaldiho a Mozarta. Závěr programu bude 
patřit pastorelám českého skladatele Jaroslava 
Krčka. Nechte se naladit na adventní atmosféru 
naším prvním adventním koncertem, obřadní 
síň žižkovské radnice, Havlíčkovo nám. 9, 18.00 
Kapacita omezena, svá místa na koncert si 
rezervujte na: rezervace.kultura@praha3.cz

12. pá	 ⟶	 �Adventní koncert orchestru Virtuosi 
Instrumentalis Pragensis, komorního smíšené-
ho sboru Gaudium Cantorum a sólistů Státní 
opery Praha, letošní adventní koncert v kostele 
Nejsvětějšího Srdce Páně představí českou i svě-
tovou adventní hudbu, ústřední skladbou bude 
Missa Brevis Pastoralis českého skladatele Jiřího 
Pavlici. Spolu s orchestrem a sborem účinkují: 
Štěpánka Heřmánková — soprán, Pavel Klečka 

— baryton, Michal Hanzal — varhany, diriguje 
Jana Cecilie Mimrová. Kostel Nejsvětějšího Srdce 
Páně, nám. Jiřího z Poděbrad 20.00

18. čt	 ⟶	� Adventní koncert orchestru Virtuosi Prague 
Orchestra, program letošního posledního 
adventního koncertu je plný koled a skladeb z ob-
dobí renesance a baroka, a také současných  
— Jaroslava Krčka či Jiřího Temla. Betlémská 
kaple na Žižkově, Prokopova 4 17.00

20. so	 ⟶	� Žižkovský divadelní advent s 3D Company: 
Vánoční host, přijďte se naladit na vánoční 
atmosféru s novým rodinným představením 
divadelního souboru 3D Company. Vrátíme se 
v čase o více než sto let a prožijeme Štědrý den 
společně s jednou chudou žižkovskou rodinou. 
Proč právě v tento den krájíme jablka, házíme 
pantoflem a pouštíme svíčky v ořechových 
skořápkách? A proč se prostírá jeden talíř navíc 
pro pocestné? Přijďte a zjistěte toto a mnohem 
víc o kouzlu Vánoc. A možná se nakonec stane 
i malý zázrak. Představení je určeno pro děti 
od 5 do 99 let. Režie: Martin Vokoun, výprava: 
Barbora Voldrábová, Žižkovské divadlo Járy 
Cimrmana, Štítného 5. Kapacita omezena,  
svá místa na představení si rezervujte na:  
rezervace.kultura@praha3.cz 11.00
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ALFA CENTRUM
Alfa Human Service 
Na Vrcholu 25/2595
konzultace@alfabet.cz
T: 722 913 207
alfahs.cz

Poradna pro pečující — psychoterapeutické individuální i sku-
pinové konzultace, ergoterapeutické konzultace pro děti a mla-
distvé ve věku od 3 do 26 let. Více info na kristyna.padrtova@
alfabet.cz.

Dětská skupina Alfík pro děti od 2 do 3 let, info na alfik@alfa-
bet.cz nebo na telefonu: 604 732 940. Více informací získáte 
na alfahs.cz/co-delame/skolka-alfik/ 

RODINNÉ A POHYBOVÉ CENTRUM PRAŽAČKA
Nad Ohradou 2667/17
info@rpcprazacka.cz
T: 777 851 386
rpcprazacka.cz

po	 ⟶	� Sportuj s tátou, posiluje vztah mezi dítětem 
a jeho tátou skrze společný pohyb, hry a zába-
vu, věk od 3 let, po: 17.30—18.30

út	 ⟶	� Atletika, věk 5—7 let, věk 8—12 let: 17.00—18.00
čt 	 ⟶	� Tarzan: Ninja Factor, pohybový trénink plný 

akce, překážek a výzev, věk 5—10 let  
17.00—17.50

čt	 ⟶	 �Sportovky, tréninky probíhají venku na at-
letickém ovále areálu Pražačka, věk 5—7 let 
16.15—17.00

čt	 ⟶	� Sportovní hry, individuální přístup a bezpečné 
prostředí, kde mohou děti objevovat radost 
z pohybu vlastním způsobem, věk 5—9 let 
17.00—18.00

NOVÁ TROJKA
Rodinné a kulturní centrum
Jeseniova 19
provoz@novatrojka.cz
T: 222 589 404, 777 650 759
nova-trojka.cz

Vánoční prázdniny v Nové Trojce začínají 12. 12. 2025. V pondělí 
5. 1. 2026 se na vás opět těšíme.

Své místo na akce, besedy a semináře si rezervujte na nova-troj-
ka.webooker.eu.

5. pá	 ⟶	� Mikuláš aneb Andělská dráha, setkáte se 
s Mikulášem, balíček s odměnou pro děti vez-
měte s sebou, cena 200 Kč/rodina 10.00, 16.00, 
18.00

6. so	 ⟶	� Mikuláš pro sociálně znevýhodněné a pěs-
tounské rodiny, info na tel.: 603 416 724 14.00, 
16.00

7. ne	 ⟶	� Sportovní podvečer pro ženy, kondiční běh, 
bodystyling, jóga a závěrečné protažení, info na 
tel.: 774 416 744, cena 390 Kč/osoba  
17.00—20.00

9. út	 ⟶	� Rodičovské centrum pro adoptivní rodiny, 
setkání adoptivních rodičů s malými dětmi 

do 3 let, více info na tel.: 605 187 464, zdarma 
9.00—11.30

12. pá	 ⟶	� Vánoční slavnost aneb Ochutnej svět, čeká 
vás ochutnávka cukroví i vánočních zvyků 
z různých koutů planety, cena 200 Kč/rodina 
16.00—18.00

19.—20.	⟶	� Pyžámkový večírek aneb Užijte si večer, 
hlídání dětí s programem, večeří a snídaní, 
cena 700 Kč/dítě, 2 sourozenci 900 Kč, 3 a více 
sourozenců 1000 Kč. Info na tel.: 774 644 974 
18.00—9.30

Podpůrné skupiny a individuální poradenství

2. út	 ⟶	� Vícečetné rodiny, vícerčata 16.30—17.30
3. st	 ⟶	� Mámo! Mamíí… Co to dělá s naším partner-

ským vztahem 9.00—11.00
5. pá	 ⟶	 �Rodiče dětí do 1 roku 12.00—13.00
7. ne	 ⟶	� Rodiče dospívajících dětí 18.00—19.00
9. pá	 ⟶	� Mezigenerační spolupráce 17.00—18.00 
10. st	 ⟶	� Moc anebo málo… Co je správná míra rodi-

čovství 9.00—11.00
12. pá	 ⟶	� Psychomotorický vývoj 9.30—11.30

Klub dobrovolníků Nové Trojky
Informace a nábor nových dobrovolníků na tel.: 774 644 974.

10. st	 ⟶	 �Vánoční setkání 19.00 

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE PRAHA 3 — ULITA
Na Balkáně 2866/17a
recepce@ulita.cz
T: 222 990 330
ulita.cz

Akce označené: *H se konají na adrese Hasičárna,  
K Lučinám 2591/23; *B se konají na adrese DDM Ulita,  
Na Balkáně 2866/17a; *K se konají na adrese Klinika techniků, 
Jeseniova 786.

1., 8., 15.	⟶	� Kondiční silový trénink*H, věk 18+, cena 180 Kč/
po		  osoba 18.30—19.30
1., 8. po	⟶	� Zpívání na Hasičárně*H, věk 15+, cena 50 Kč 

18.00—19.30
2., 9., 16.	⟶	� Jóga pro zdravá záda*H, věk 15+, cena 180 Kč
út		  osoba 19.00—20.00
3., 10., 	 ⟶	� Pilates s dětmi*H, věk 18+, cena 180 Kč/osoba
17. st		  10.00—11.00
5. pá	 ⟶	� Setkání s Mikulášem v Ulitě*B, přihlášení pře-

dem, věk 3+, cena 100 Kč/dítě 16.00—19.30
5. pá	 ⟶	� Setkání s Mikulášem u vás doma, přihlášení 

předem, věk 3+, cena 100 Kč/bez balíčku,  
150 Kč/s balíčkem 16.00—20.00

7. ne	 ⟶	� Točení na hrnčířském kruhu*B, přihlášení pře-
dem, věk 8+, cena 600 Kč 11.00—20.00 (lekce 
trvá 60 minut, lze vybrat konkrétní hodinu)

7. ne	 ⟶	� Vánoční taneční večer*B, věk 1+, cena 100 Kč 
16.30—17.30 a 18.00—19.00

9. út	 ⟶	� Vánoční drátování*H, přihlášení předem, věk 
10+, cena 300 Kč 17.00—19.30

11. čt	 ⟶	� Rozsvícení Hasičárny*H, cena zdarma  
16.00—19.00. Dorazte na Hasičárnu užít si ad-
vent s přáteli a sousedy!

13. so	 ⟶	� Vánoční grafická dílna*B, přihlášení předem, 

Neziskové organizace
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mvěk 12+, cena 350 Kč 13.00—17.00
13. so	 ⟶	� Workshop — ženský kruh, kondiční cvičení, 

pánevní dno*B, přihlášení předem, věk 18+, 
cena 400 Kč 9.30—12.00

14. ne	 ⟶	� Tajuplné procházky Prahou — Mezi Starým 
a Novým Městem, přihlášení předem, věk 
6—15 let, cena 220 Kč 10.00—12.00

14. ne	 ⟶	� Keramická dílna glazování*B, přihlášení pře-
dem, věk 12+, cena 200 Kč 17.15—19.00

15. po	 ⟶	� PUB KVÍZ*H, přihlášení předem, věk 18+, cena 
100 Kč 19.00—21.00

15. po	 ⟶	 �Vitráže Tiffany*K, přihlášení předem, věk 12+, 
cena 490 Kč 17.00—20.30

17. st	 ⟶	� Vesmírné smyslohraní*H, věk 1—4 let, cena  
100 Kč 9.00—17.00

18. čt	 ⟶	� Vánoční promítání pro děti a mládež*H, věk 
10—21 let, 18.00—22.00 

19. pá	 ⟶	� Únik z planety Mars*B, přihlášení předem, věk 
12+, cena 750 Kč 13.30—19.30

20. so	 ⟶	� Ulita4dance*Radost FX, věk 8+, cena 150 Kč 
13.30—19.00 

KLUB REMEDIUM
Centrum aktivit pro dospělé v důchodovém věku
Táboritská 22, zadní trakt domu
senior@remedium.cz
T: 222 712 940
vstupujte.cz

Otevírací doba: po—čt 9.00—17.30, pá 9.00—16.00
Vánoční prázdniny: út 16. 12. — pá 2. 1. (kromě domluvených 
skupin a akcí)

Poskytujeme bezplatnou službu lidem v důchodovém věku, kteří 
se cítí osamělí. Přijít můžete bez předchozího ohlášení kdykoli 
v provozní době.

po—čt	 ⟶	� Sociálně aktivizační služba, možnost využít 
bezplatně podporu, informace, zdarma účast 
ve skupinách (mozkový jogging, cvičení na 
židlích, společenské hry)

1. po	 ⟶	� Začíná zápis do kurzů jarního semestru 
(únor—květen): jazyky (angličtina, němčina, 
francouzština, španělština, italština), rehabili-
tační a kondiční cvičení, jóga a tance, trénování 
paměti, ARTEdílna, kurzy práce na PC a s mobi-
lem.

4. čt	 ⟶	� Adventní bazar věcí nevšedních, výtěžek 
benefiční akce podpoří aktivity pro seniory 
v Klubu 14.00—19.00

8. po	 ⟶	� Klub výletníků, setkání s domluvou společné 
procházky, výletu nebo návštěvy kulturní akce, 
tipy vítány, vstup volný 14.00

10. st	 ⟶	� Technická poradna, pomoc s vaším mobilem, 
tabletem, notebookem, nutná rezervace pře-
dem na tel. 222 712 940 11.00—14.00

17. st	 ⟶	 �Vánoční posezení, společenské setkání se 
zpěvem koled 14.00

OBČANSKÁ PORADNA REMEDIUM
Křišťanova 15
obcanskaporadna@remedium.cz
T: 272 743 666, 735 613 901
remedium.cz

Praktické věcné informace o právech a povinnostech — bezplat-
né, nezávislé, důvěrné. 

V pondělí 22. a v úterý 23. prosince bude poradna uzavřená. 

po	 ⟶	� 8.30—11.30 konzultace bez objednání,  
12.30—15.30 odpovídáme na telefonické dotazy

út a čt	 ⟶	� 8.30—11.30 odpovídáme na telefonické dotazy, 
12.30—15.30 konzultace pro předem objednané 
klienty

st	 ⟶	� 8.30—11.30 konzultace pro předem objednané 
klienty, 13.00—16.30 konzultace pro neobjedna-
né klienty na ÚMČ Praha 14, kancelář č. 216

KLUB PŘÁTEL ŽIŽKOVA
Ondříčkova 35
kpz@volny.cz
T: 606 779 750
zizkov-kpz.webnode.cz

9. út	 ⟶	� Vánoční setkání členů a přátel klubu, tradiční 
vánoční setkání v klubovně 15.00

RODINNÉ A KOMUNITNÍ CENTRUM PALEČEK
Písecká 17
kurzyprodeti@rcpalecek.cz
T: 607 812 510 
rcpalecek.cz

Otevřeno každý všední den, pondělí 9.00—16.00, úterý—čtvrtek 
9.00—18.00, pátek 13.00—18.00.

V dětské skupině máme několik volných míst pro děti ve věku 
1,5 až 3,5 roku. Informace a přihlášky na tel.: 607 812 510 nebo 
e-mailu tumova@ds-rcpalecek.cz.

Zavřeno od 20. 12. do 4. 1.

3. st	 ⟶	� Setkání pro ženy s dětmi, O hračkách  
10.00—12.00

5.—6.	 ⟶	� Mikulášské přespávání v Palečku, pro děti ve 
věku 4—10 let 18.00—8.30

10. st	 ⟶	 �Setkání pro ženy s dětmi, O tradicích s dětmi 
10.00—12.00

13. so	 ⟶	 �Příměstská sobota pro děti v péči OSPOD
15. po	 ⟶	� Africké zpěvy 19.00—21.00
17. st	 ⟶	 �Setkání pro ženy s dětmi, O zimě s miminky 

10.00—12.00
Poradna
po	 ⟶	� Psychoterapeutická poradna pro dospělé 

9.00—15.00 
po	 ⟶	� Rodinná mediace 9.00—18.00
út, čt,
pá	 ⟶	� Psychoterapeutická poradna pro děti 18.00
čt	 ⟶	� Poradna logopedické prevence 13.00—18.00

OBVODNÍ MYSLIVECKÝ SPOLEK PRAHA 3, ČMMJ, Z.S. 
Radhošťská 2017/9, Praha 3
omspraha3@seznam.cz
T: 721941710, 602342898
myslivcipraha.cz

Od 19. 12. do 5. 1. máme zavřeno.

po	 ⟶	� Myslivecký klub a úřední hodiny pro členy 
a veřejnost, tel.: 721 941 710 17.00—19.00 

út	 ⟶	� Myslivecký kroužek pro děti a mládež, 
pravidelné schůzky v naší klubovně, přihlášky 
přijímáme i v průběhu roku, tel.: 604 976 254 
16.00—18.00

čtvrtek	 ⟶	 �Kroužek mysliveckých trubačů, pro mládež 
a dospělé, naučíme vás troubit na borlici či 
lesnici, nástroje máme k zapůjčení, informace 
e-mailem nebo na tel.: 602 342 898 17:00—19:00 

23. pá	 ⟶	� Tradiční myslivecký ples v hotelu Olšanka, 
předprodej vstupenek zahájen, info na webu 
20.00
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12. 12. 2025 — 20 h122.. 12. 2025 
Advent

⟶ Vstup zdarma ⟶ praha3.cz    

Adventní koncert

Virtuosi Instrumentalis Pragensis
spolu s komorním smíšeným sborem 
Gaudium Cantorum a sólisty Státní opery Praha
Spoluúčinkují: Štěpánka Heřmánková — soprán, Pavel Klečka — baryton, 
Michal Hanzal — varhany. Diriguje: Jana Cecilie Mimrová
Česká i světová adventní hudba, ústřední skladbou bude Missa Brevis Pastoralis českého skladatele Jiřího Pavlici.

kostel Nejsvětějšího Srdce Páně, náměstí Jiřího z Poděbrad

Dětské skupiny působící na Praze 3
s momentálně volnou kapacitou:
⟶  Dětská skupina při RKC Paleček 

tel.: 607 812 510, www.rcpalecek.cz 

⟶  Školička Ostromečská při RKC Nová trojka
tel.: 774 644 974, www.nova-trojka.cz 

⟶   Dětská skupina Pražačka, My.Aktivity z.ú. 
tel.: 777 851 386, www.rpcprazacka.cz

⟶  Dětský klub Jablíčko
tel.: 603 206 891, www.dkjablicko.com

⟶    Sdružení dětí Veverka, s.r.o., Školka Veverka 
tel.: 608 830 212, www.mcveverka.cz  

⟶    Amélie Centrum pro zdravou rodinu 
tel.: 776 091 407, www.amelie-centrum.cz 

V případě zájmu prosíme kontaktujte přímo vybranou dětskou skupinu.
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Kam správně 
vyhazovat jedlé 
oleje a vánoční 
stromky?

Už cítíte smaženého kapra ve vzdu-
chu, jehličí a tu všeobjímající po-
hodu Vánoc? Dříve než ale půjdete 
s dětmi vyhlížet Ježíška, vezměte si 
pánev od smažení sváteční veče-
ře a olej z ní přelijte do PET lahve. 
Tu pak můžete odnést do nejbližší 
nádoby určené pro sběr jedlých 
olejů. Kde všude nádoby najdete, se 
dozvíte na stránkách Prahy 3. 

A proč jedlé oleje třídit a nevylévat 
je do výlevky nebo toalety, když je 
to rychlejší? Tenhle rychlejší způsob 
vám totiž jistojistě zanese a ucpe 
odtok. Napřesrok se vám třeba 
může stát, že místo pečení cukroví 
nebo popíjení horkého svařáku se 
svými blízkými budete řešit co nej-
méně nákladné čištění vašeho po-
trubí. Udělejte si proto po Vánocích 
krátkou procházku k jedné z 23 tří-
dicích nádob na oleje. Bude vás to 
stát rozhodně méně času i peněz.

A až váš vánoční stromeček do-
slouží, nezapomeňte ho odložit 
vedle kontejneru na směsný odpad. 
Stromky rozhodně nepatří do-
vnitř. Jednak snižují jeho kapacitu 
a zároveň znehodnocují vytříděný 
obsah. Ideální je vyhazovat stromky 
den před odvozem komunálního 
odpadu, aby na ulicích nedocházelo 
k jejich přílišnému hromadění. 

Připravila Vendula Kryštofová

Kontejnery na velkoobjemový odpad

Ulice Termín Od Do

nám. Barikád 2. 12. 13.00 17.00

nám. Jiřího z Lobkovic 3. 12. 14.00 18.00

Přemyslovská — Orlická 3. 12. 13.00 17.00

Prokopovo náměstí 4. 12. 14.00 18.00

Přemyslovská — Sudoměřská 4. 12. 15.00 19.00

Soběslavská — Hollarovo náměstí 6. 12. 9.00 13.00

Sudoměřská — Křišťanova 6. 12. 10.00 14.00

U Rajské zahrady — Vlkova 9. 12. 13.00 17.00

Ambrožova — Malešická 9. 12. 14.00 18.00

Křivá 15 10. 12. 13.00 17.00

Buková — Pod Lipami 11. 12. 14.00 18.00

Na Vrcholu — V Domově 11. 12. 15.00 19.00

V Zahrádkách — Květinková 13. 12. 9.00 13.00

Jeseniova 143 13. 12. 10.00 14.00

Kostnické náměstí — Blahníkova 16. 12. 13.00 17.00

nám. Barikád 16. 12. 14.00 18.00

Prokopovo náměstí 17. 12. 13.00 17.00

nám. Jiřího z Lobkovic 17. 12. 15.00 19.00

Přemyslovská — Orlická 18. 12. 15.00 19.00

Přemyslovská — Sudoměřská 20. 12. 9.00 13.00

Soběslavská — Hollarovo náměstí 20. 12. 10.00 14.00

Sudoměřská — Křišťanova 27. 12. 9.00 13.00

U Rajské zahrady — Vlkova 27. 12. 10.00 14.00

Hledáte místo k parkování? 
Aktuální nabídku parkovacích míst najdete na adrese bit.ly/3JAO8BR nebo vám po-
drobné informace rádi poskytneme na tel. čísle 778 768 866.

Adresa                         Druh stání Výše měsíčního nájmu

Jeseniova 27/846     garážová stání               2 350 Kč

Jeseniova 37/446     garážová stání               2 350 Kč

Lupáčova 20/865 A             garážová stání               3 560 Kč

Roháčova 34/297     garážová stání               2 870 Kč

Roháčova 46/410     garážová stání               2 470 Kč

Buková 24/2540               stání 2 vozidel v řadě  4 150 Kč

Vinohradská 114/1756  garážová stání               4 500 Kč

ŠPALETOVÁ 
A HISTORICKÁ OKNA
Povolení od památkářů 
zajistíme a s granty 
Vám pomůžeme

+420 777 874 899
historic@oknacreative.cz  
www.oknacreative.cz
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Služby

⟶ �PRONÁJEM NEBYTOVÉHO PROSTORU — PROVOZOVNY 
na Olšanském náměstí — od ledna 2026 na dobu neur-
čitou. Celková výměra 74 m2 v přízemí bytového domu se 
vstupem z ulice, vhodný k prodeji zboží nebo poskytování 
služeb. Zahrnuje provozovnu s výlohami, skladové zázemí, 
kancelář, sociální zařízení. Vytápění plynovým topidlem. 
Cena nájmu a další podmínky na vyžádání nebo při osob-
ní prohlídce. V případě zájmu nás kontaktujte na tel.:  
725 544 374 nebo e-mailem: info@olsanskenamesti1783-7.cz.

⟶ �Trápí vás počítač, mobil, TV nebo tiskárna? Počítejte 
s námi. Provádíme čištění, zrychlení, instalace, opravy, vzdá-
lenou pomoc, obnovu dat, výuku a digitalizaci. Volejte  
731 732 737. Těšíme se na vás. Váš itcan.cz.

⟶ �NEJLEVNĚJŠÍ PARKOVÁNÍ PRAHA 3 — dlouhodobě, na 
smlouvu za 1700 Kč měsíčně. Lokalita Jana Želivského. 
Tel.: 725 967 486, info@apreco.cz.

⟶ �ZEDNICTVÍ — MALÍŘSTVÍ. Veškeré zednické, malířské, 
obkladačské, podlahářské a bourací práce, odvoz suti. 
Rekonstrukce bytů, domů, nebyt. prostor. Tel.: 777 670 326.

⟶ �Správce bytových a nebytových prostor. Údržba, opravy 
nemovitostí. Malířské, instalatérské, zednické, elektrikář-
ské práce včetně revize. Vyklizení a odvoz odpadu. Tel.: 
603 814 590, e-mail: lubossrba@seznam.cz.

⟶ �Vyklízení pozůstalostí, odvezeme i jen 1 věc, malby i jen  
1 pokoj. Tel.: 734 695 775.

⟶ �VODA — PLYN — TOPENÍ montáž a oprava rozvodů plynu, 
vody, kanalizace a topení, opravy plynospotřebičů, revize 
plynu. Vladimír Tymeš, www.voda-plyn-tymes.cz, tel.:  
603 937 032.

⟶ �Oprava žaluzií — výměna vodících lanek — nové žaluzie 
— rolety — rolety den/noc — sítě proti hmyzu — seřízení 
oken. pavel.janci@email.cz, tel.: 733 720 950.

⟶ �Kompletní rekonstrukce bytů, domů, nebytových prostor 
včetně vyklizení a odvozu. Malířské, podlahářské, tope-
nářské, instalatérské a elektrikářské práce. Návrh a vyba-
vení interiéru. Seriózní jednání. Tel.: 603 814 590, e-mail: 
lu-bossrba@seznam.cz.

⟶ �Odvoz i 1 věci, malby i 1 pokoj, opravy zdí ve sklepě.  
Tel.: 734 695 775.

⟶ �Malířské a lakýr. práce + úklid, levně kvalitně, p. Sus.  
Tel.: 603 505 927.

⟶ �Vyklízení i menší, opravy zdí ve sklepech, sanace.  
Tel.: 734 695 775.

⟶ �!ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! Vyklízíme skle-
py, byty, pozůstalosti, zahrady atd. Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ.  
Tel.: 773 484 056.

⟶ �Sídlo pro s.r.o, OSVČ v Praze od 149 Kč/měsíc.  
Tel.: 728 991 247, www.sidloprofirmupraha.cz.

⟶ �Malování od 25 Kč/m2, lakování oken, dveří, radiátorů, 
nátěry všeho druhu, vše kvalitně a čistě. Tel.: 607 719 394. 

⟶ �Potřebujete se zbavit nepotřebných věcí z domácnosti? 
V objemu velké Ikea tašky vás jich rád za odvoz zbavím. 
Netýká se nábytku a větších spotřebičů. Tel.: 602 182 582.

⟶ �Vyklidíme i vymalujeme, odvezeme i 1 věc. Tel.: 734 695 775. 

⟶ �Broušení dřevěných podlah a parket, renovace, nové dře-
věné podlahy, dubová prkna a parkety. Tel: 604 262 222, 
www.americkyolej.cz.

Poptávka

⟶ �Knihy a knižní pozůstalost koupím, odvezu. Tel.: 601 535 025.

⟶ �Koupím hračky do r. 1970 — auto, vlak, letadlo, autobus aj. 
Tel.: 603 410 736.

⟶ �Koupím sbírku odznaků, pohlednic, benzín. zapalovačů.  
Tel.: 603 410 736.

⟶ �Koupíme známky, mince, obrazy, LP desky, šperky…  
Tel.: 734 695 775.

⟶ �Koupím byt 2+1, 3+1 v Praze 3, blízko MHD. Tel.: 604 617 788.

⟶ �Koupím levnou chatu u Prahy na státním pozemku. Voda, 
elektřina, celý rok k bydlení. Tel.: 734 695 775.

Zaměstnání

⟶ �MŠ Na Vrcholu přijme kvalifikovaného asistenta / asis-
tentku pedagoga. Nástup možný ihned, úvazek 30 hod./
týden. Nabízíme platové ohodnocení dle tarifních tabulek, 
příspěvek FKSP, požadujeme spolehlivou, empatickou osob-
nost, která dokáže spolupracovat v týmu. E-mail: info@
msnavrcholu.cz.

⟶ �MŠ Na Vrcholu přijme chůvu k dětem 2—3 roky. Nástup 
možný ihned, úvazek 40 hod./týden. Nabízíme platové 
ohodnocení dle tarifních tabulek, příspěvek FKSP, požaduje-
me laskavou a spolehlivou osobnost, ukončené vzdělání dle 
požadavků pro chůvy/učitelky MŠ (předškolní pedagogika, 
vychovatelství, asistent pedagoga, zdravotní sestra, chůva 
pro děti v dětské skupině). E-mail: info@msnavrcholu.cz.

Michaela Vejvarová – AC&T Consulting, s. r. o.

Vedení účetnictví
pro  rmy i fyzické osoby

Veškeré služby pro dům a SVJ, 
předseda SVJ, doplnění výboru

Kancelář: Na Vrcholu 17, Praha 3
603 711 529, act.consulting@tiscali.cz



⟶  Dispečink v pracovní dny 9—17 h

⟶ info@cistatrojka.cz

⟶ +420 777 269 959

⟶ facebook.com/cistatrojka.cz 

S aplikací Prahy 3

Čistá 
Trojka
můžete nahlásit 
problém ihned:
⟶ nepořádek v ulicích
⟶ černé skládky
⟶ závady chodníků
⟶  chybějící sáčky 

na psí exkrementy
⟶ autovraky
⟶ poškozený mobiliář
⟶ veřejné osvětlení



 

Pohodové  
vánoční 
svátky vám přeje


